

DESDE MELILLA

¡Es preferible!...

Han llegado en el «Reina Regente» los agregados militares de la Argentina, Chile, Estados Unidos, Francia, Italia, Méjico y Portugal. Vienen de la otra zona de nuestro protectorado, y el día mismo de su llegada a esta zona oriental hicieron su primera visita a los campamentos por el camino pintoresco que conduce a los de Yazanen y Tifasor.

Fue en la tarde de ayer, sábado, una espléndida tarde que ni pintada para que bajo su luz y su tranquilidad se viesen todas las cosas en su mejor aspecto.

En días semejantes en los que ni la lluvia torrencial ni el huracanado Poniente flagelan y abaten las tiendas, la vida de campaña se nos antoja elisea y, por tanto, envidiable.

Se va por un camino a lo largo del cual, a derecha e izquierda, la Naturaleza extiende un panorama de montes y de playas con su mar azul, tranquilo y dilatado.

De trecho en trecho venen grupos de soldados y de campesinos indígenas, no muy numerosos, discurrendo en actitud pacífica. Pero también se recorren kilómetros sin que en toda la tierra que abarca la mirada se vea la nota viva de un sér cualquiera racional o irracional, sin que trisque en los campos solitarios y en barbecho una sola cabeza de ganado.

Teníamos el deseo de recorrer nuevamente esa parte de terreno que comprende las kabilas de Beni-Sicar y Beni-bu-Gafar, de la cual conservábamos un recuerdo pintoresco fielmente anotado en una de nuestras crónicas, si no recordamos mal en aquella que titulamos «Harcas e Idaldas», escrita a propósito de la toma de Ras Medua. Y por este motivo nos decidimos a abandonar el «lecho del paciente» en la tarde magnífica, a requerimientos del doctor Reparos, dejando nuestra fiebre en el termómetro, convenientemente encerrada y comprimida en la bolita de mercurio.

La Comandancia general había puesto amablemente a nuestra disposición un auto. Un auto que parecía muy contento de su nueva capa de barniz y sus neumáticos nuevos. Hasta el chófer lucía un uniforme flamante. Conductores y coches se habían vestido de gala más que en nuestro honor, para la mejor impresión de los recién llegados, y a las tres de la tarde se puso en marcha el primero de los diez vehículos de la comitiva, al que siguieron los demás, guardándose convenientemente entre coche y coche la prudente distancia de unos dos minutos, con lo cual el paseo se hizo libre de polvo.

Yazanen, con su campamento parapetado en un muro circular de piedra y sacos terrosos; sus tiendas claras de sol; sus tropas del mejor aspecto, gracias al descanso y a aquellos aires de sanatorio, formadas y uniformadas irrepresiblemente, con un aspecto guerrero medioeval por la nota parda de los capotes colocados con el mejor sentido decorativo y práctico. Todo admirable, noble, serio, marcial, casi perfecto en el grado máximo de perfección posible. El efecto no podía, en verdad, ser más admirable y digno del más favorable juicio.

El agregado francés, correctísimo, verdadero prototipo de militar de Embajada por su prestancia, y de Estado Mayor por su inteligencia, lo mismo que sus distinguidos compañeros de Comisión, cuyos nombres nos abstenemos de anotar, con harto sentimiento; por temor de incurrir en lamentables equivocaciones, ya que los vemos escritos de distinto modo en los periódicos... El agregado francés, decimos, no oculta su admiración ante el cuadro soberbio que ofrece la guarnición formada y recordando sin duda a los «peludos» que vivían troglodíticamente en las trincheras de la gran guerra, exclamó a la vista de estos soldados aguerridos, de saludable apariencia, con el rostro curtido por la brisa del mar y el mordisco del Sol: «Bravos muchachos, sanos y fuertes. No tengo más que verlos para comprender y apreciar esta admirable organización de campaña.»

A estos cumplidos y merecidos elogios la satisfacción resplandeció en el rostro del coronel Serrano, del regimiento de Isabel II, del teniente coronel Jiménez, del regimiento de la Princesa, jefes de aquel sector, y de toda la oficialidad de la guarnición.

«Nosotros—prosiguió el agregado francés—durante la gran guerra cuidamos mucho de dar al soldado el mayor descanso posible a fin de reservar sus energías para el momento del combate. Veríamos con gusto que rompan filas y que el campamento adquiriera su habitual animación.»

Se cumplen al instante estos deseos. Se forman grupos animados; se hacen fotografías; se visita la posición en todos sus detalles, y, por último, en una gloriosa pintoresca de cañas y enredaderas, se brinda con champaña y con Jerez, por España, por su Ejército y por su Rey y por los países y los ejércitos en tal acto repre-

sentados. Luego se prosigue la excursión a Tifasor, cuya guarnición, al mando del comandante García, del regimiento de Isabel II, recibió a los visitantes como es costumbre en toda posición más avanzada de un ejército en guerra; esto es, dando la cara al campo enemigo.

Ante la batería de obuses enfilados hacia Sammar, el monte Mauro y la desembocadura del Kert, el agregado de la Argentina tuvo especiales elogios para la Artillería, a cuyo Cuerpo tenía el honor de pertenecer.

El comandante Abrial, con la panorámica del terreno vecino a la vista, informaba a los distinguidos visitantes sobre las posiciones enemigas; pero nosotros sospechamos que los agregados norteamericanos y el agregado francés, que apenas «chapurtean» el español, se hubieran enterado debidamente:

El doctor Reparos nos dice:

—Observé usted que a esos señores que a duras penas pueden comprender las frases más rudimentarias de nuestro idioma, pues, a excepción de los hispanoamericanos, desconocen casi por completo el español, no se les da la menor explicación en el idioma «protocolario»... ¿O es que desconocen el francés hasta nuestros jefes de Estado Mayor?

—¡Oh, eso no es posible!

—Pues cualquiera lo diría. Ya ve usted como hasta ese mismo señor teniente coronel... ¿Cómo se llama?

—El señor Valderrama—dice otro señor que nos oye.

—Pues el señor Valderrama tampoco les ha hablado en francés ni una palabra. ¡Y no es creíble que todo un teniente coronel de Estado Mayor, que además tiene una figura tan bizarra y tan de militar diplomático, ignore el idioma oficial.

—¡No es creíble! El francés es un idioma imprescindible para el Estado Mayor de todos los países, y sobre todo para el nuestro, por tratarse del lenguaje de un país vecino, que no debemos ignorar, por «nuestra propia conveniencia».

Seguramente todos estos distinguidos militares instruidos convenientemente en la Escuela Superior de Guerra, conocerán, cuando menos, el francés. Y nosotros sabemos de algunos que conocen además el inglés y el alemán, y que, por cierto, nos extraña no ver en esta comitiva, estando como están destinados en la plaza.

—Entonces habrá que creer que estos señores, tal vez excesivamente modestos, no quieren dar una impresión de suficiencia tan favorable para su prestigio. O quizás se reserven su francés para la despedida.

El «señor que nos escucha» dice:

—Tan fácil como es el idioma diplomático, tan sencillo, tan universal! Verán ustedes, aunque nadie me da vela en este entierro, voy a echar mi parrafito, siquiera para que esas personas no crean que aquí somos todos unos ignorantes.

Al decir esto el «señor que nos oye», se acerca al agregado francés y le dice a voz en grito, creyendo que así se hace entender mejor:

—¡Eh, mesié! Ecuté vu. Este cañóné dispare al otro coté. ¡Bum, bum! y feré temblé tute al Monte Mauré. ¡Tres bien! ¿Vu me comprendré?

—¡Oh, señogr... hableme usted en español!... ¡Es prefequible!

GOY DE SILVA

Melilla, febrero 1922.

(Continuará.)

Real decreto interesante

AUTORIZANDO AL AYUNTAMIENTO DE MADRID PARA IMPONER LOS SIGUIENTES GRAVAMENES

Artículo 1.º Se autoriza al Ayuntamiento de esta corte para la exacción, con carácter ordinario, y a partir del próximo ejercicio económico de 1922-23, de los siguientes gravámenes, consignados en el proyecto de ley de exacciones municipales, presentado a las Cortes el 16 de julio de 1918:

A) De un derecho sobre los miradores y tribunas.

B) De otro derecho sobre los anuncios por los escaparates.

C) De otro derecho sobre rodaje o arrastre, por la circulación de carruajes y caballerías de lujo particulares, y

D) De un arbitrio sobre el producto neto de las Compañías anónimas y de las comanditarias por acciones, de capital superior a 500.000 pesetas, como complemento y en equivalencia de los recargos municipales autorizados sobre las contribuciones directas del Estado.

Art. 2.º La exacción por el Ayuntamiento de esta corte de los mencionados derechos y arbitrio autorizados se ha de regir estrictamente por las disposiciones de dicho proyecto de ley que les son aplicables, previa aprobación de una ordenanza especial para cada uno de ellos, en cuya formación deberán ser rigurosamente observadas aquellas disposiciones, a tenor de lo preceptuado en los artículos 6.º al 15.

GACETILLA RIMADA

Cual las oscuras golondrinas del gran romántico Gustavo, vuelven las luchas patriarcales en el Congreso y el Senado. Hoy se reanudan las batallas de la oratoria. Ha terminado, con las piruetas del dios Momo, el mayestático descanso.

Se abrieron las Cortes: ¡se salvó la patria! Volverán a oírse mil cosas de gracia, porque, ya es sabido, las Cortes de España son, lector querido, guasa, pura guasa. En fin, como ahora de lo que se trata es de chungeoarse de todo, bien haya la nueva apertura... ¡Se salvó la patria!

Con la verborrea eterna de España nos pondrán bien pronto la vida barata. No habrá más impuestos, gabelas ni cargas; viviremos todos en paz sosegada... Una nueva era feliz se prepara. ¡Es, quien esto crea, una calabaza!

Volverán las oscuras golondrinas de tu balcón los nidos a colgar; mas la grandeza que tuviera España, esa no volverá... Y si vuelve algún día, lo que vuelva, las espaldas será...

JARDIEL PONCELA EN INGLATERRA

La boda de la Princesa Mary

EL PUEBLO

Londres, 1.º.—Es tanta la expectación que ha despertado la boda de la Princesa, que todas las calles de Londres tuvieron ayer atestadas de gente, desde antes de media noche, y han pasado en vela, sentados en sillas de campo, en los quicios de las puertas y bajo los arcos.

Los primeros trenes de la mañana han llegado atestados de curiosos, y a las seis de la mañana, los sitios de la carrera estaban completamente ocupados. Desde esa hora en adelante, la multitud aumentaba por momentos y se agolpaba en las calles transversales, y frente al Palacio de Buckingham era tal la multitud, que no se recuerda haber visto nada semejante en Londres.

Felizmente, el día ha sido hermoso, aunque se anunciaban chaparrones y tormentas. El Sol brilló con todo su esplendor, y una brisa muy agradable desvaneció las nubes desde bien temprano. El día ha sido de verdadera primavera, y Londres está animadísimo. Casi todos los edificios de West End estaban engalanados con banderas y colgaduras, y los curiosos llevaban banderitas nacionales, que agitaban con entusiasmo al paso de los principales asistentes a la ceremonia.

Las cercanías de la abadía de Westminster estaban atestadas de público, que atronaba el espacio con sus ovaciones desde primera hora.

LA FAMILIA REAL

Londres, 1.º.—La Reina madre fué la primera persona de la Real Familia que llegó a la abadía, y poco después, las ovaciones entusiastas anunciaron que la Reina Mary, acompañada de sus hijos, estaba a la puerta de la abadía.

Entre tanto, el novio entró por otra puerta, y en la augusta y distinguida asamblea reinó gran expectación.

Las ovaciones se repetían de tal modo, que nunca se ha visto en Londres una cosa semejante.

Esta fué la señal de la llegada del Rey con su augusta hija, la encantadora novia, que fué acogida con grandísimo entusiasmo, contestando con gracia a las aclamaciones.

ALGUNOS DETALLES

Londres, 1.º.—La boda que se ha celebrado tiene varios rasgos que la hacen popular. El hecho de que la hija del Rey haya dado su corazón a un hombre elegido por ella ha producido muy buen efecto en el pueblo.

Dice el «Times»: «Es un matrimonio inglés con todas las características inglesas.

La sencillez, que ha sido siempre una de las virtudes de la Corte del Rey, ha prevalecido hoy también en la ceremonia de la abadía, y el pueblo se ha complacido mucho al ver que no se ha alterado la solemnidad que suele emplearse siempre en casos análogos en la Iglesia de Inglaterra, exceptuando sólo en canto de algunos indios y antifonas, y que después de la bendición se ha cantado el primer verso de la antífona nacional.

La abadía de Westminster estaba llena de representantes de todas las clases sociales. Las galas de la Corte y los uniformes predominaban, pero había representantes de to-

dos los partidos políticos, entre ellos varios miembros laboristas muy conocidos, delegados de las principales Trade Unions y de las organizaciones de caridad. Cerca del Rey y de Lascelles había algunos ex soldados que durante la guerra salvaron la vida del noble, recogiendo cuando estaba gravemente herido y llevándole a lugar seguro.

LA LLEGADA A LA ABADIA

Londres, 1.º.—Desde hora muy temprana millares de habitantes de los alrededores de Londres llegaron a esta capital en trenes, autobuses y tranvías, con objeto de estacionarse a todo lo largo del trayecto que debía seguir el cortejo real para la boda de la Princesa Mary con el vizconde de Lascelles.

Las tropas cubrían la carrera. Al salir el cortejo del palacio de Buckingham, la multitud aclamó a los novios y a toda la Familia Real.

El Rey Jorge y la Princesa Mary ocupaban la última carroza, arrojando las aclamaciones a su paso.

En la abadía de Westminster se encontraban ya los ministros, los embajadores extranjeros y los jefes superiores del Ejército y la Marina.

El Presidente del Consejo, Lloyd George, entró el último, en el preciso momento en que las aclamaciones populares arreciaban la llegada del cortejo real.

El novio, vizconde de Lascelles, entró el primero, colocándose cerca del altar, seguido de la Reina Madre.

A continuación llegó la Princesa Mary, la cual entró en la abadía a las once veinticinco minutos.

A la Princesa Mary la rodearon las jóvenes que constituían su corte de honor. La Princesa se detuvo en el coro, ante el altar, colocándose el novio a su derecha.

LA CEREMONIA

Londres, 1.º.—La ceremonia de la boda de la Princesa Mary de Inglaterra con el vizconde de Lascelles ha revestido caracteres de grandiosidad, dentro de una severa sencillez. Asistieron en calidad de invitados más de 2.000 personalidades, entre ellas casi todos los miembros del Parlamento, pertenecientes a casi todos los partidos políticos.

El arzobispo de Canterbury acertó el ritual, algunos pasajes del cual se remontan al siglo XVI, que fueron escuchados con curiosidad por la concurrencia.

Lord Lascelles repitió la fórmula del casamiento con voz sorda; la Princesa, a su vez, lo hace con voz mucho más clara.

Terminada la ceremonia, se forma el cortejo para regresar al palacio de Buckingham. La multitud, entusiasmada, no cesa de aclamar a los esposos y a las personas de la Familia Real.

Al llegar al Palacio, el público reclama la presencia de los recién casados, que aparecen en el balcón, renovándose los aplausos y las aclamaciones. También aparecen en el balcón los Monarcas y la Reina madre Alejandra, y 15.000 personas entonan el himno inglés en medio de la emoción general.

DESPUES DE LA BODA

Londres, 1.º.—En el momento que las campanas de la abadía de Westminster anunciaron que había terminado la ceremonia nupcial, todas las iglesias de Londres echaron las campanas a vuelo.

Acto seguido, los novios ocuparon una carroza de Palacio, y entre las aclamaciones de la multitud se dirigieron al palacio de Buckingham. Cuando el carruaje nupcial pasó frente al Cenotafio, se detuvo, y la augusta novia, asomándose a una ventanilla, ofreció su bouquet de boda que recogió un palafrenero, colocándolo respetuosamente al pie del monumento.

Al llegar a Palacio, la Princesa y el vizconde de Lascelles se asomaron al balcón, siendo saludados con entusiastas aclamaciones por la multitud estacionada frente al palacio, que agitaba los sombreros y los pañuelos. Minutos después se asomaron a su lado la Reina Mary y la Reina madre Alejandra, cuya aparición renovó las manifestaciones de entusiasmo. Un grupo de inválidos de la guerra se colocó frente al balcón y su presencia fué acogida con cariño por la Princesa y su esposo. Por la tarde la Princesa y lord Lascelles salieron en tren especial para Shropshire, donde pasarán la luna de miel.

LA FELICITACION DE FOCH

Londres, 1.º.—El mariscal Foch, en «Paris Matin», dirige un manifiesto a los compatriotas de la Princesa Mary, diciendo que en su persona rinde, en nombre de Francia, un tributo a la Casa Real Británica, y entre otras cosas dice: «Nunca podré mejor que hoy expresar mis sentimientos de admiración y afecto hacia los ejércitos de la Gran Bretaña. He visto a estos heroicos compatriotas de la Princesa Mary luchando con entusiasmo y demostrando su raza marcial, y no encuentro palabras suficientes para ensalzar su sangre fría, su irresistible valor y su indomable perseverancia, tal como los vi en la segunda batalla de Ipres en 1915, en el Somme en 1916, en Cambray y en toda la línea de Hindenburg, que sin ellos no hubiera sido rota tan rápidamente.

En estos momentos en que la Gran Bretaña celebra el matrimonio de la hija del Rey Jorge, recuerdo aquellos trágicos momentos de la Historia de Francia y de la Gran Bretaña, en que ambas han sellado con la sangre de sus hijos una unión que ni diferencias ni polémicas podrán nunca transformar en un trozo de papel.»

MIRANDO AL MAR

Guerra y comercio

España, no obstante su situación geográfica y su extenso litoral, ha vivido siempre casi de espaldas al mar, porque el cruzar este en distintas rutas con fines guerreros exclusivamente no es vivir en el mar ni del mar, el cual, sin sombra alguna de metafísica, es la sangre de la tierra, y por tanto su vitalidad.

Antes del descubrimiento de América, la navegación en España era un balbuceo, no sólo porque los medios eran elementales, sino porque la piratería era un freno para los espíritus emprendedores y porque los intercambios comerciales eran ensayos solamente; pero vino el descubrimiento del Nuevo Mundo, y ante sus riquezas vírgenes y fantásticas se despertó en la nación un afán loco y desmedido de empresas y aventuras náuticas, que dieron por resultado tantas y tantas páginas de gloria y de dolor, dignas de la epopeya. Cada español tejó un sueño de grandezas con el hilo inmaterial de la ruta de Colón, tanto, que la literatura extranjera lo ha comentado en tono irónico, aunque hay autor, inglés por cierto, que dice cosas sublimes y muchas ignoradas por nosotros, de nuestros conquistadores y colonizadores de entonces.

Fué aquella una época de renacimiento de nuestra Marina, lo mismo de guerra que comercial, aunque no en el grado que ello merecía, mantenido tan sólo por la sed de oro que secaba las fauces españolas desde el Monarca al último plebeyo; pero aquella fiebre no era un resurgimiento intercambiado, por cuanto las Américas sólo eran un filón áureo, mejor dicho, un recién nacido al que inculcábamos nuestra personalidad con valores morales—natural consecuencia de toda colonización—, a cambio, es decir, en pago a lo que extraíamos de su cuna ubérrima e inagotable... El intercambio legal tardó en llegar el tiempo que tardó la pluma ornamental del salvaje en transformarse en pérola cultural; pero dicho intercambio no tuvo la intensidad necesaria para convertirlo en corriente continua porque los egoísmos nacional e individual ahogaron todos los gérmenes de compenetración fraterna... y los galiones de Mercurio se convirtieron en galeras de Marte, y las cañas se volvieron lanzas, y en esa lucha independizante de tantos pueblos se perdieron riquezas materiales, se entibaron las relaciones espirituales y se agudizaron odios que han tardado muchos años en limarse.

Hoy día, España no cuenta, en guerra y comercio, con los elementos que le corresponden. Para la acción armada, en la «reducción de armamentos de la Liga de las Naciones», aún le corresponde el aumento de los suyos, pues ha ido, desde Trafalgar acá, a la zaga de todas las Marinas, no sólo en cantidad, sino en calidad. Por inercia moral de la mentalidad española y por robinsonismo nacional, que aisló internacionalmente en su torre de marfil a nuestra patria, ésta ha vivido un siglo sorda a las llamadas de fuera y ciega a las luces de allende las fronteras, dando por resultado en su vida marítima una infinidad guerrera y comercial, que ahora empieza a sentir los síntomas de la pubertad. Nuestra Marina militar, numerosa, no es eficiente en esencia, ya que sólo contamos con tres acorazados, que en su clase son completos; pero que también van algo rezagados con relación a la ingeniería naval extranjera. A los tres buques sólo hay que añadirles algunas fuerzas sutiles, que cumplen su cometido ofensivo en nuestra campaña de Marruecos; pero que no son elementos de valla definitiva para una acción defensiva en una guerra naval con Potencias de nuestro grado, pues parece que al proyectarlos se hizo como con miedo o para salir del paso... Los demás buques antiguos, que son bastantes, son verdaderos recuerdos históricos, que sólo se dedican a escuelas, con el contrasentido de que son escuelas de un material y sus servicios de que ellos carecen, por lo que el personal que en ellos se educa llega a los acorazados casi desorientados, pues aunque dicho personal pasa por los acorazados en plan de prácticas, éstas son breves y no llega a asimilarse sus complicados servicios hasta que no embarca definitivamente en ellos. Claro está que los buques antiguos no se van a desgastar y se emplean en funciones secundarias o en escuelas, como también hacen otras naciones; pero en éstas, como los buques modernos son muchos, puede el personal vivir en ellos más tiempo en plan de prácticas. En España, lo sensible es que el poder naval moderno sea escaso, con todos los inconvenientes ofensivos, defensivos y educativos que ello representa.

El pabellón de guerra en los buques de una nación, bajo otros cielos, es una sombra benigna para los valores dispersos y nómadás de dicha nación, y sobre todo el comercio marítimo parece que adquiere más importancia cuando las rutas de Mercurio son iniciadas y seguidas por las de los acorazados. Las bocas de los cañones, aunque permanezcan mudas, negocian los Tratados comerciales mejor que todos los discursos cancillerescos; y la bandera que en cualquier rincón del Globo flamea al viento, es el mejor pregón de poder y vida que puede lanzar una nación.

España, aun con las mismas naciones a quienes dió la vida, ha sido siempre parca para establecer rutas comerciales, y si no fue por la emigración, que es, después de todo, un desprestigio nacional, nuestra bandera sería en las Américas como algo exótico o de

museo. Nuestros buques de comercio son escasos y deficientes, pues hasta en los de pasaje, en los cuales todas las naciones procuran decir la «última palabra», España ha estado utilizando hasta hace poco unos cuantos arcaicos, que más que acogedores, eran repelentes... El comercio náutico tiene expansión y sólida garantía cuando se apoya en el poder naval, y España, no procurando éste, lesiona aquél, que es una de las arterias principales de la vida nacional. Ambas Marinas se complementan, y no hay que extremar una de ellas en detrimento de la otra, pues muchos acorazados sin ningún comercio marítimo serían agotar una nación para sostener sus armamentos; y un intenso intercambio comercial sin buques de guerra sería despertar recelos, envidias y proyectos de viables empresas bé-

licas... Alguien dirá que España, que tiene un poder naval modestísimo y un comercio marítimo gemelo de aquél, ni se consumirá en sostener dicho poder ni despertará envidias ni deseos belicosos su vitalidad interior. Ciertamente es así; pero ello no es virtud ni resultado de un estudio de valores nacionales, sino todo lo contrario, esto es, apatía ingénita, descentramiento de la realidad, robinsonismo nacional, suicidio lento... España, por lo visto, quiere vivir de su historia, como si ésta se creara por sí sola y no fuese el resultado de todas las palpitaciones nacionales; y la historia de los pueblos conscientes no es un panorama donde recrear la vista en un éxtasis admirativo, sino un espejo donde poder mirarse y corregirse. MARTEMAR

Noticias de Marruecos

PARTE OFICIAL

El parte de Guerra de ayer noche dice: «Según participa el alto comisario, no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Melilla y Larache.»

DE MELILLA

Bombardeo.—Cinco moros muertos y tres moras heridas

Melilla, 1.º.—Los aeroplanos han bombardeado Bucescena, matando a cinco moros e hiriendo a tres moras. —La batería de Alal Hariga disparó contra los rebeldes que hostilizaban. También fuerzas de Policía rechazaron al enemigo en un ataque que éste intentó contra la posición de Sebta.

Los agregados militares extranjeros.—Un banquete.—En el campamento de Bugardin

Los agregados extranjeros, acompañados del teniente coronel Sr. Valderrama, comandantes Abriant, Lozano y la oficialidad del crucero «Reina Regente», estuvieron en el campamento de Bugardin. Las tropas de éste desfilaron ante los agregados. El coronel Sr. González de Lara presentó a los agregados a los jefes que representaban a todas las Armas, y que son el capitán de Estado Mayor Sr. Gil, el teniente coronel de Andalucía Sr. Ordóñez, el de igual empleo de Artillería Sr. Triza, el comandante de Farnesio Sr. Bravo, el capitán médico Sr. Gavino y el capitán de Ingenieros señor Blasco.

Los agregados recorrieron todas las dependencias del citado campamento, elogiándolas con entusiasmo, especialmente el hospital de campaña, a cargo de tropas de Sanidad de la Comandancia de Madrid, que dirige el capitán médico Sr. Areces.

Desde aquí se trasladaron al campamento de Call All, que guarnece una compañía del regimiento de Wad-Ras, que manda el capitán Martín Herranz, y una batería del mixto de Artillería, mandada por el capitán Lacari. Los agregados observaron el campo enemigo desde los parapetos. El general señor Correa, que se hallaba en aquella posición inspeccionando los servicios de Artillería, dió a los expedicionarios una detallada explicación sobre las condiciones de aquel terreno.

Al regresar a Bugardin fueron obsequiados en la tienda de oficiales del batallón de Valencia con un «duncha», ofrecido por los jefes y oficiales del citado Cuerpo. Poco después llegó el general Sanjurjo, acompañado de sus ayudantes Sres. Despujols y Martín González.

Los agregados visitaron las cocinas, donde se preparaba el rancho para la tropa, probándolo y haciendo después grandes elogios de su calidad.

Seguidamente se celebró un banquete, que presidió el general Sanjurjo, quien sentaba a su derecha al coronel italiano y a su izquierda al coronel mejicano. También asistieron el general Correa y los coroneles Despujols y Riquelme. Durante el banquete la banda del regimiento del Rey ejecutó un escogido concierto.

A los postes el director de «El Telegrama del Rif», Sr. Lobera, después de pronunciar unas patrióticas palabras, hizo entrega del premio de 1.000 pesetas que mensualmente concede el «Diario Español», de la Habana, a los soldados que más se distinguen. Esta vez le correspondió al soldado de Caballería de Alcántara Antonio Serrano Domínguez, que tomó parte en la heroica protección de la retirada de Annual y luego en la célebre carga de Dar-Azujaj. Pertenecía a la sección del teniente Pérez de Guzmán. El soldado Serrano en aquella acción dió muerte a tres moros e hizo huir a otros tres, salvando con ello la vida a un compañero que había caído herido. El soldado Serrano, que es madrileño, fué abrazado efusivamente por el general Sanjurjo y los agregados extranjeros. Con este motivo se dieron vivas a España, al Rey y a las naciones allí representadas.

Seguidamente los agregados presenciaron los ejercicios gimnásticos, dirigidos por el capitán Serrano, y que las tropas ejecutaron con singular maestría.

Por último, una patrulla del regimiento de Farnesio, al mando de un sargento, efectuó diversos ejercicios de saltos de obstáculos.

Los expedicionarios regresaron a la plaza a última hora de la tarde. Mañana marcharán a Dar Drius.

COMO SE LIBRAN LOS MOROS DE LOS BOMBARDEOS AEREOS

Melilla, 1.º.—Se sabe que un moro que posee una casa en Bu Ermana cobra cincuenta céntimos a cada rebelde de los que se alojan en sus cuevas con objeto de librarse de los bombardeos aéreos.

OTRAS NOTICIAS

Melilla, 1.º.—El capitán Sr. Cayuela ha recogido 28 fusiles que poseían los rifeños.

—Los aeroplanos han bombardeado Quebdani, donde había numerosos contingentes rebeldes, causándoles grandes bajas.

—La Policía rechazó al enemigo, que hostilizó la posición de Telat.

—El tercer día de Carnaval ha transcurrido con gran desanimación.

—Cerca del Muluya ha sido encontrado el cadáver de un soldado que no ha podido ser identificado.

Función de gala en el teatro Reina Victoria

Esta noche se ha celebrado en el teatro Reina Victoria una función de gala en honor de los agregados extranjeros. La fiesta resultó brillantísima.

DE ALHUCEMAS

Ha terminado el artillado en la plaza de Alhucemas, emplazándose en los sitios estratégicos cañones de grueso calibre, dotados del material necesario para hacer su acción eficaz en las operaciones proyectadas contra los rebeldes de aquella zona.

DE TETUAN

LA FERIA DE MUESTRAS

Tetuán, 1.º.—La Feria de Muestras ha sido aplazada hasta el próximo mayo para inaugurarla el día del cumpleaños del Rey.

ACCIDENTES DE AUTOMOVIL

Entre las estaciones de Dar Riffen y Rincón volcó un automóvil que venía de Ceuta, ocupado por el comerciante D. Hilario Baizán y el auxiliar de Intendencia D. Eduardo Castillo. El primero sufrió la fractura del cráneo, muriendo, y el segundo la fractura de ambas piernas. Su estado es grave.

Otro auto, ocupado por tres jóvenes, chocó contra la mampostería de la entrada del puente llamado de la Condesa. Una de dichas jóvenes salió despedida por el parabrisas, sufriendo la fractura del brazo; las restantes resultaron con lesiones.

Las operaciones

El general Berenguer marchará en breve a Melilla para asistir a las operaciones en aquella zona, que serán combinadas con las de Alhucemas.

DE TANGER

ENTIERRO

Tánger, 1.º.—Se ha celebrado el entierro del comandante Mellier, jefe del tabor francés. Al acto asistieron los representantes diplomáticos europeos, las autoridades musulmanas y varias personalidades de la colonia francesa.

Presidieron el duelo el ministro francés y la Delegación de la Residencia francesa venida para asistir al sepelio.

Al llegar al cementerio las tropas desfilaron ante el cadáver, tributándole los honores de ordenanza.

Los prisioneros y el bloqueo

El Consejo de ministros celebrado anoche se ocupó de Marruecos.

En primer término desmintieron la noticia relativa a los submarinos turcos que ha circulado por la Prensa.

De los prisioneros no hay ninguna nueva noticia.

Ha quedado montado un servicio especial de comunicación directa con el alto comisario.

Ya está el plazo para terminar, y habrá que preparar el bloqueo de la costa de Alhucemas. Antes se dictará una disposición y se publicará un aviso para que los buques extranjeros eviten aquellos lugares, y sepan que queda prohibido todo desembarco que no se haga en los puertos que se determinarán al efecto.

No parece que las operaciones a fondo se inicien antes de que en las Cortes se escuche el reflejo de la opinión.

Para los heridos de Melilla UN FESTIVAL DE LAS DAMAS CATEQUISTAS

Gran función a beneficio de los heridos de la guerra de Africa, organizada por el per-

sonal de la Cinematográfica Española, S. A., el cual tiene el honor de dedicar su trabajo artístico a Sus Majestades, Altezas Reales y Grandeza de España, que se verificará el 4 de marzo, a las cuatro y media de la tarde.

Programa.

- 1.º Sinfonía por la banda de Ingenieros.
- 2.º Proyección de la película de Su Majestad la Reina en su visita al hospital de Santa Adela.
- 3.º Representación del drama de D. José Zorrilla «El zapatero y el rey».
- 4.º Lectura de la poesía titulada «España!», escrita expresamente para este acto por la señorita María Cordero Paet.
- 5.º Estreno del monólogo dramático, original de D. Salvador Peche, titulado «Un prisionero de mi raza».
- 6.º El juguete cómico de Vital Aza titulado «Parada y fonda».

Donativo mínimo de las localidades.

Palcos con cinco entradas, 30 pesetas. Butacas, de la fila 1.ª a la 15, 3 pesetas. Idem, de la fila 16 a la 31, 2 pesetas. Los pedidos de localidades pueden solicitarse, hasta el próximo viernes, en el domicilio de Cinematográfica Española, S. A., San Bernardo, 78, segundo, Madrid, y en caso de que sobrasen, el sábado, día de la función, desde las once de la mañana, en el teatro.

Están invitadas Sus Majestades y Altezas Reales.

Las sevillanas y la bandera de los Regulares de Larache

Sevilla, 1.º.—Como ya se ha dicho, el Ayuntamiento de esta capital regalará al grupo de Regulares de Larache una bandera. Nada más conocida la noticia se han ofrecido a bordar esta enseña las damas sevillanas.

Todo hace afirmar que la bandera de los Regulares de Larache constituirá un espléndido regalo.

HOMENAJE AL COMANDANTE FRANCO

Ferrol, 1.º.—El comandante Franco llegará hoy o mañana a esta ciudad, que le prepara un gran recibimiento. Muchos amigos saldrán a recibirle a Betanzos en coche y en automóviles, formando una caravana muy nutrida.

La madre del heroico jefe ha recibido del Real Club de Oviedo un telegrama con una felicitación afectuosísima.

Entre los festejos que se preparan en honor del comandante Franco, segundo jefe del Tercio extranjero, será uno de los más concurridos un banquete popular.

UN PLEBISCITO

¿QUIÉN DEBE SER ALCALDE DE MADRID?

Una conversación con el Sr. García Cortés



El concejal socialista independiente D. Mariano García Cortés, candidato a la Alcaldía de Madrid.

—¿De forma, Sr. García Cortés, que es usted uno de los candidatos a la Alcaldía?

—Así lo aseguran algunos periódicos. Yo no puedo asegurarlo. La razón de ello es que lo de mi candidatura no es iniciativa mía, sino de varios concejales amigos. Por lo tanto, el que yo dispute o no al Sr. Serrano Jover la Alcaldía de Madrid el 1.º de abril depende, no de mi voluntad, sino de la de esos amigos.

—¿Podría usted explicarnos con más detalle ese particular?

—Con mucho gusto. A los pocos días de celebradas las elecciones municipales, se suscitó entre varios ediles de significación liberal el tema de la provisión de la Alcaldía.

Todos convinimos en que sería absurdo entregar la dirección del gobierno de la ciudad a los mauristas, después del fracaso rotundo del alcalde maurista señor conde de Limpías y de la merma de 7.000 votos sufrida en las elecciones últimas por los candidatos de ese partido. No son capaces para regir Madrid—dijimos—. No son la mayoría dentro de la Casa de la Villa, pues de cincuenta concejales, sólo diez y seis son mauristas, ni fuera, pues de los 60.000 votos emitidos el día 5, los candidatos de ese partido tuvieron 13.000 nada más. Por otra parte, la Alcaldía en manos de los mauristas es contribuir a mantener la ficción de la supremacía del maurismo en Madrid. Y esto es opuesto, no sólo a la verdad, sino a los intereses políticos de todos los partidos, incluso de los conservadores y de los ciervistas. Y sacando de estos hechos y razonamientos las consecuencias lógicas, convinimos en que debíamos oponernos a que los mauristas se adueñaran nuevamente de la Alcaldía de Madrid. Yo indiqué el nombre del Sr. Díaz Agero como candidato de los concejales no mauristas.

—Es, en efecto, persona que goza de grandes simpatías en la Casa.

—Pero el Sr. Díaz Agero se negó en absoluto a ser candidato. Entonces yo hablé de la posibilidad de que siguiera en la Alcaldía el señor marqués de Villabragima.

—¿Usted ha defendido siempre el nombramiento de los alcaldes por los Ayuntamientos?

—Con efecto. Y sigo opinando del mismo modo. Pero yo he escrito y he dicho también infinidad de veces que una de las causas principales—quizás la única—de que Madrid no tenga resueltos sus problemas de gran ciudad obedece al continuo trasiego de alcaldes y concejales. En los actuales momentos, Villabragima ha planteado diversos interesantes problemas. Lo mejor para Madrid sería que él continuara su tramitación hasta

solucionarlos. Además, hoy por hoy, el vecindario está bien impresionado de la gestión de Villabragima, y si las cosas estuvieran lo mismo el 1.º de abril, puede asegurarse que Villabragima de real orden sería más alcalde popular que el Sr. Serrano Jover, o que yo, o que cualquier otro de los concejales que formamos el Ayuntamiento.

—¿Y también fracasó esta iniciativa?

—Sí. Villabragima, al conocerla, contestó que en modo alguno se aventuraría a seguir en la Alcaldía ni un día, ni una hora, después de la constitución del nuevo Ayuntamiento. Y en esta situación las cosas, surgió mi nombre. Opuse serios reparos; pero se alegaron razones que me forzaron a prestar mi consentimiento a que se utilizara mi nombre como bandera para disputar la Alcaldía a los mauristas. Esta es la génesis de la presentación de mi candidatura. Comprenderá usted, una vez conocidos estos antecedentes, con cuánta razón digo que el mantenimiento de mi candidatura no depende de mi voluntad, sino de la de los amigos.

—Si no soy indiscreto, ¿cuál es su situación política?

—Es bien notoria. Desde el pasado mes de octubre me hallo desligado de todos los partidos políticos. Era mi propósito abstenerme en lo sucesivo de intervenir activamente en la política y renunciar a la concejalía. Estoy muy cansado y muy desengañado de la política partidista. Pero hechos producidos con posterioridad me obligan a no abandonar el puesto que ocupó. Parecería, no que me retiraba, sino que huía. Y yo no tengo por qué esconderme de nadie.

—¿De suerte que no ha entrado usted en el partido liberal, según se asegura?

—Repito que en los actuales momentos no milito en ningún partido. Si soy candidato y luego alcalde, será porque los diversos sectores no mauristas del Ayuntamiento crean que soy la solución para que no haya alcalde maurista, no porque tenga tales o cuales compromisos con fracciones políticas determinadas.

—¿Y cómo va la lucha?

—La verdad, no lo sé. De este punto pueden informarle los elementos que patrocinan mi candidatura. No he pedido, no pido ni pediré un solo voto para ser alcalde. Por lo tanto, lo que se rumorea sobre ofrecimientos de Tenencias de Alcaldía y de Delegaciones no reza conmigo.

—Y si fuera usted alcalde, ¿cuál sería su posición frente a los Poderes constituidos?

—Yo podría eludir la respuesta dirigiéndola para el momento en que fuera alcalde o por lo menos que mi candidatura hubiera crisis-

talizado por completo; mas tengo por hábito proceder con gran claridad. Mi contestación es que al avenirme a ser candidato he admitido la posibilidad—fíjese que digo posibilidad, no probabilidad—de ser alcalde con todas sus consecuencias. Y entre ellas figura en primer término la de aceptar los Poderes constituidos y las personas que los encarnan, dentro de las normas de subordinación que preceptúan las leyes.

—Y sus antiguos correligionarios los concejales socialistas, ¿le otorgarán sus sufragios?

—Lo ignoro. En otras ocasiones votaron para alcalde y para presidente de la Diputación a candidatos ajenos a su partido, para evitar el triunfo de los mauristas. No sé si en este caso verán el problema del mismo modo. Tampoco pienso hacer ninguna gestión cerca de ellos para que ahora sigan la conducta de otras veces. Lo que sí me interesa que se sepa es que si el obstáculo para que los concejales socialistas voten un candidato no maurista es mi nombre, por mi parte no ofrezco la menor dificultad para que se vote a otro que fuera más grato a los socialistas. No quiero que pueda nadie decir con fundamento que he sido obstáculo para que el pleito de la Alcaldía tenga una solución de tendencia liberal.

—¿Tiene usted programa para la Alcaldía?

—Lo tengo. Pero no quiero exponerme al ridículo de publicarlo ahora. No quiero que se repita en mí el cuento de la lechera. No obstante, le diré que si fuera alcalde, inspiraría mi conducta en la labor que he hecho desde los escaños edilicios. Puedo además asegurarle que no estoy dispuesto a desviar la limpia trayectoria seguida en mi vida municipal. Y que si para ello hubiera de renunciar a la Alcaldía, a las veinticuatro horas de ocuparla, lo haría gustosísimo. Es mil veces preferible una caída decorosa a mantenerse en la Alcaldía transigiendo con indignidades.

Con los concejales triunfantes en las urnas electorales madrileñas serán sustituidos los que por dictado de la ley deben cesar en su cargo el día 31 de marzo próximo.

Los ediles que han sido elegidos en Madrid, con los que continúan formando parte del Concejo, elegirán alcalde-presidente en sesión de 1.º de abril próximo.

El cargo de presidente del Ayuntamiento, derivado de la voluntad de los electores, puesto que es elegido por los concejales que el pueblo designa, debiera contar en absoluto con la confianza del vecindario. Para ello ningún procedimiento más directo que explorar la voluntad del pueblo de Madrid por medio de un plebiscito que pueda servir de base y orientación a los concejales el día en que sea designado quien entre ellos deba ser el presidente del Ayuntamiento madrileño.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA abre este plebiscito entre sus lectores, para que respondan a esta pregunta:

¿Qué concejal cree usted que debe ser alcalde de Madrid?

El plebiscito, que se hará por medio de la papeleta de votación que se inserta más abajo, inscribiendo nada más que el nombre del concejal que cada lector designe para alcalde, y enviándonos el cupón en sobre cerrado, con la siguiente indicación: «Plebiscito», terminará el día 15 de marzo próximo.

Puede darse el caso (como ya indicó en su Memoria la importante Asamblea de Ayuntamientos de más de cien mil almas) de que el votante estime más conveniente que el cargo alguna persona que no sea concejal elegido por sufragio directo entre los vecinos. En este caso escriba en la papeleta de votación, además del nombre que elija, las palabras «sufragio directo».

Si el votante opina que el alcalde debe ser nombrado de real orden puede expresarlo poniendo debajo de la pregunta las palabras: «De real orden.»

Boletines recibidos

Hasta la fecha son muchos los boletines recibidos en esta Redacción. Los hay para todos los gustos. Desde el que propone el nombramiento de alcalde por real orden, hasta el que aboga por uno de los concejales enemigos del Régimen. Cada día que pasa recibimos mayor número de boletines, lo cual demuestra el interés que ha despertado entre nuestros lectores el plebiscito abierto por nosotros.

PLEBISCITO

DE

«La Correspondencia de España»

¿Qué concejal cree usted que debe ser alcalde de Madrid?

D

Esta papeleta debe enviarse bajo sobre a la Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, o a su APARTADO DE CORREOS 12.016

NOTA IMPORTANTE.—Sólo serán admitidos al escrutinio aquellos sobres que tengan la indicación «Plebiscito». Insistimos en este punto para evitar la confusión de las cartas para el plebiscito con la correspondencia ordinaria de este diario

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años Academias militares

1 DE MARZO DE 1872

En Ciempozuelos ha habido una especie de motín, promovido por unos cuantos alborotadores; pero la autoridad de la provincia tomó en seguida las medidas convenientes, y no ha tenido consecuencias.

—El general Sr. Laserna se encargó ayer de la Capitanía general de Cataluña. (De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

VIAJE DEL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA

Conferencia de Pedro Mata EN EL CIRCULO MERCANTIL

Zaragoza, 1.º—Ante un numeroso y selecto auditorio dió el ilustre escritor Pedro Mata su anunciada conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil de Zaragoza.

Ocupaban la presidencia el ministro de Gracia y Justicia, el gobernador civil, el alcalde y el rector de la Universidad.

En la tribuna lateral hallábase la marquesa de Alhucemas y las damas que forman el Consejo de Protección a la Infancia.

Hizo la presentación del conferenciante el poeta aragonés D. Alberto Casañal, recordando con su peculiar gracejo los más pintorescos episodios de la vida de Pedro Mata cuando comenzó a escribir.

El tema elegido por el Sr. Mata fué «Una novela que no escribiré».

Comenzó haciendo el estudio del asunto de la novela inédita, comenzando su elocuente discurso con anécdotas de verdadera gracia, que el auditorio interrumpía con sus aplausos entusiastas.

Dedicó elocuentes párrafos al cariño que debe inspirar el niño delincuente, para ser así guiados por el camino de ser útiles a su patria.

El Sr. Mata escuchó al final de su brillante disertación grandes aplausos.

Seguidamente el ministro de Gracia y Justicia hizo uso de la palabra, siendo sus primeras frases de felicitación para Mata y Casañal.

Añadió que se despojaba al hablar en este acto de su carácter de ministro, y al recordar su visita al Reformatorio de Menores, recomendó a todos que cooperaran a esta gran obra de encauzamiento de esa juventud que se desvía del camino del bien.

El Sr. Francos Rodríguez fué objeto de una gran ovación al finalizar su hermoso discurso.

Después asistió al banquete de la Audiencia para regresar a Madrid en el expreso.

El Ayuntamiento de Zaragoza

Por real decreto se le autoriza para imponer las exacciones siguientes:

«Artículo 1.º Se autoriza al Ayuntamiento de Zaragoza para la exacción, con carácter ordinario y con destino a su presupuesto, a partir del próximo ejercicio de 1922-23, de los siguientes gravámenes consignados en el proyecto de ley de Exacciones municipales presentado a las Cortes el 16 de julio de 1918:

A) Un arbitrio sobre el producto neto de las Compañías anónimas y de las comanditarias por acciones, de capital superior a 500.000 pesetas, como complemento y en equivalencia de los recargos municipales autorizados sobre las contribuciones directas del Estado; y

B) Un derecho por aprovechamientos especiales constituidos en el suelo, subsuelo y vuelo de la vía pública a favor de Empresas explotadoras de servicios públicos.

Art. 2.º Los mencionados arbitrios y derecho se han de regir estrictamente por las disposiciones del dicho proyecto de ley que le son aplicables, y que deberán ser rigurosamente observadas, previa aprobación de una ordenanza para cada uno de ellos, a tenor de lo preceptuado en los artículos 6.º al 15 del mismo.»

LA CANALIZACION DEL G ADALQUIVIR

UN BANQUETE

Córdoba, 1.º—Para obsequiar al diputado a Cortes D. Manuel Enrique Barrio, el director de la Compañía, Sr. Mengemor, autor del proyecto de canalización del Guadalquivir, y los ingenieros Sres. Mendoza y Diz, se ha celebrado un banquete.

Asistieron el gobernador, el alcalde, representaciones de entidades oficiales y Prensa local.

Hablaron los Sres. Barrio, Diz y Mendoza, que encarecieron la enorme importancia del proyecto para la prosperidad de toda la región andaluza.

En el banquete fueron leídas muchas adhesiones.

El Sr. Diz marchó a Posadas, Peñarroyal y Lora del Río, para visitar los principales emplazamientos del proyecto.

Asamblea de Unión Provincial

Salamanca, 1.º—Con asistencia de la mayoría de los representantes del Municipio, provincia y en Cortes se ha celebrado la Asamblea de Unión Provincial para tratar del proyecto de reforma de las haciendas locales, muy bien acogido por todos.

Se acordó que los diputados a Cortes por la capital reúnan en Madrid a los representantes de los distritos salmantinos, para darles a conocer el entusiasmo que reinó en la Asamblea y telegrafiar al Gobierno interesándole la aprobación del proyecto.

INGENIEROS

Guadalajara, 1.º—Aprobaron el primer ejercicio: D. Francisco Borjas Castro, D. Paulino Conde Díaz Bustamante, D. Manuel Najar Castro, D. Francisco Manellas Dir-Queme, D. Rafael González Fernández, D. Joaquín López Navas, D. Blas Casterres Martínez, D. Antonio García Germán, D. Miguel Blázquez Estrada, D. Federico Cabanas Farnesio, D. Guillermo Menéndez Austria, D. Sebastián Anochera Medina, D. León Palazuela Fernández, D. Juan Mateo Marcos, D. Prudencio Ortega Gil, D. Joaquín Vallejo Peralta, D. Luis de la Cruz Gómez, D. Joaquín Carrasco Morales, D. José Vargas Serrano, D. Eustaquio Ugalde Urosas, D. José Gerden Cabrero, D. Vicente Pérez Rivas, D. Alfredo Velasco Vitim, D. Gabriel López Pérez, don Francisco Roselló Rusiñol, D. Angel Leonde-la García, D. José Márquez Pan, D. Ricardo Foraneblasa, D. José de la Cruz y Dechech, D. Ignacio Bujía Fernández, D. José Cabrera Humogogoitia, D. Moisés Tejerola, D. Federico Inglés Sellés, don Jorge Galicy Fiandro, D. Basilio Quededo Cortés y D. Tomás Aznar Hernández.

Segundo ejercicio: D. Antonio Bohorquez López, D. Antonio Alvarez Miró, D. Miguel Ramón Barón, D. Julio Egea Jiménez del Peral, D. Camilo Aguirre Manzano, D. Mateo Morel Pons, D. José Sáez López, D. Julio Castro Cardus, D. Juan de la Serna de las Bárcenas, D. Antonio Luna Ruiz, D. José Benítez Crespo, D. Juan Mateos Marcos, D. Francisco Manellas Dir-Queme, D. Rafael González Fernández, D. Blas Contreras Martínez, D. Antonio García de la Serna, D. Manuel Navajas Castro, D. Paulino Canales Díaz Bustamante y D. Joaquín López Vacas.

Cuarto ejercicio: D. Víctor García Santos, D. Miguel Lucena Tena, D. Fernando Díez Domínguez, D. Carmelo Ezpeleta Santos, D. Rafael Rivera Liñán, D. Alvaro Padilla Santustegui y D. José Quintana Pérez.

Quinto ejercicio: D. Luis Abearraga Pérez y D. Víctor García Santos.

ARTILLERIA

Segovia, 1.º—Aprobaron el primer ejercicio: D. Eduardo Grande Isabel, D. Carlos Goprozagui Puente, D. Bernardo García y García Alcañiz, D. Alberto García Muñoz, D. Eulalio García Romero, D. Juan Balsalobre Brizuela, D. José Gordilla y González Pala, D. José Cartell y Sáez de Tejada, don José Carrasco Verde, D. Manuel González y Jurado, D. Ricardo Díez Alonso, D. Federico Chacón Cuesta, D. José Carmona y Pérez de Vera, D. Antonio Cabrera Valdelonar, don Juan Cerdo Rossinol, D. Augusto Caso Valverde, D. Antonio Castillo Benítez, D. Adolfo Gatón Rodríguez, D. Juan Cantero Herrera, D. Antonio Alonso Moreno, D. José Navarro y Díaz Agero, D. Manuel González Adane, D. Anselmo Gallart, D. José Garzón Gironza, D. Carlos Purón y Purón, D. Salvador Neira González, D. Angel Núñez Iglesias, D. Felipe Ortega González del Olmo Obregón, D. Melchor Canón Gironza, D. José Pardo López, D. Ricardo Parreño Rodríguez, D. Angel Pérez Nievas, D. José Patiño Cabezar, D. Marcelino Puntigas Fernández, don Maximino Pérez y Pérez, D. Gaspar de Ponto y Méndez, D. Emilio Pérez Arellano, D. Pedro González Revill, D. Manuel Pérez Sáinz, D. Alejandro Presa Isasi, D. Alberto Pérez Matute, D. Joaquín Ibáñez Muñoz, don Joaquín Vigil Aparicio, D. Angel Montes Buitrago, D. Eustaquio Mendoza García, don José Noguera Lorenzo y D. Angel Navarro Barfeiro.

Desaprobados, cuatro.

Aprobados en el segundo ejercicio: D. José Castañeda Jundaro, D. Manuel Casanueva Esparza, D. Alfonso de Castro Bocos, D. Antonio Córdon Martos, D. Agustín Grandes Royo, D. Gregorio Camacho Pajes, D. Emilio de Castro Bocos, D. Manuel Delgado Gómez, D. Fernando Delgado Ruiz, D. Francisco Dans Losada, D. José Duarte Blanco y D. Joaquín Escrivano Balsalobre.

En el tercer ejercicio, uno no presentado y uno desaprobado.

Aprobados en el cuarto ejercicio: D. Francisco Schar, D. Rafael Salinas, D. Salvador Utrilla, D. Matías Villezas, D. José Vencelo, D. Francisco Vázquez, D. Enrique Torrillas Calbetón, D. Francisco Lluich Urbano, D. Celso González Pérez, D. Miguel Vara Alvarez, D. José Varela de la Cerda y D. Higinio Fernández Morales.

No presentados, dos; desaprobados, 16.

Aprobados en el quinto ejercicio: D. Ramón Lucini Bajjod, D. Gabriel Llompart Martínez y D. Fernando Valera Alonso.

Desaprobados, dos.

Las luchas sociales

LOS MINEROS DE LEON

León, 1.º—De la mina de Cabañalles han sido despedidos todos los obreros que reclamaron aumento de jornales.

HUELGA EN ALCIRA

Valencia, 1.º—Se han declarado en huelga los jornaleros y carreteros que prestan servicio con los exportadores de naranjas. Piden una peseta de aumento en los jornales.

Se han registrado muchas coacciones. Ha sido reconcentrada la Guardia Civil.

LOS PELETEROS DE BARCELONA

Barcelona, 1.º—En el local del Sindicato libre metalúrgico se celebró una reunión de obreros peleteros. Presidió el secretario jefe de la oficina de la Corporación General de Trabajadores. Se acordó reanudar las gestiones, y en el

Gobierno civil se celebrará una reunión de patronos y obreros, bajo la presidencia del delegado del ministerio del Trabajo.

LOS OBREROS DE MATARO

Mataró, 1.º—Se ha celebrado una Asamblea, convocada por la Junta del Sindicato de obreros del gremio de géneros de punto, para exponer a los trabajadores la línea de conducta a seguir respecto al propósito de rebaja de jornales.

EL PLANTE DE PRESOS GUBERNATIVOS

Málaga, 1.º—Sigue el plante de presos gubernativos, que se niegan a comer el rancho. Actualmente hay 60 detenidos, 30 a disposición del gobernador y 30 cumpliendo quincena.

EN LIBERTAD

Valencia, 1.º—Han sido libertados los presos gubernativos Angel Cervera, Emilio Rodríguez, Alejandro Navarro, Santiago García, Juan Renovelles y Manuel Sánchez.

EN BILBAO

Entierro del cadáver del policía asesinado

Bilbao, 1.º—Se ha verificado el entierro del agente de Policía D. Valeriano Bazán, asesinado en la calle de la Autonomía.

El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo.

En la presidencia iban el gobernador y demás autoridades, así como una numerosa representación de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

Estos han dedicado preciosas coronas a su compañero asesinado.

Continúa sin capturar el sindicalista Nicolás Sabás, al cual se considera como al verdadero autor del atentado.

Créese que se halla oculto en el Monte Peñascal.

XVI ASAMBLEA DE LA MANCOMUNIDAD

EN FAVOR DE LOS HAMBRIENTOS

Barcelona, 1.º—Ha comenzado en el Palacio de la Generalidad la XVI Asamblea semestral de la Mancomunidad.

Firmada por los Sres. Quintana, Isla, Peña, Casanovas y Río y Puig, se ha presentado la siguiente proposición:

«A la Asamblea: Cataluña no puede permanecer indiferente ante la situación de Rusia, llegada al paroxismo del hambre trágica. Vínculos de solidaridad humana borran las fronteras, y la asistencia colectiva es un deber ineludible para los pueblos que tienen conciencia de a lo que obliga la civilización. Así, la Mancomunidad, dentro de la modestia de sus medios, debe contribuir a la obra emprendida en favor de las regiones donde la muerte, lenta e inevitablemente, se cienne encima de millones de seres humanos; e interpretando un común sentimiento de piedad, los diputados que suscriben se honran en proponer la adopción del siguiente acuerdo:

La Mancomunidad de Cataluña contribuirá con la cantidad de quince mil pesetas a la suscripción abierta en favor de los rusos hambrientos.»

El Sr. Francos Rodríguez en Zaragoza

LOS TRIBUNALES PARA NIÑOS

Zaragoza, 1.º—Bajo la presidencia del ministro de Gracia y Justicia, se ha inaugurado en la Facultad de Derecho el Tribunal para niños. Fueron examinados siete casos de otros tantos menores delincuentes.

El Tribunal acordó internar a dichos menores en el Reformatorio del Buen Pastor.

Asistieron el subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Gullón; el Sr. Montero Villegas, la señora marquesa de Alhucemas, las señoras y señores del Consejo Superior de Protección a la Infancia, las autoridades y delegados encargados de la tutela de menores.

Terminado el acto, se dirigió a Su Majestad el Rey el siguiente telegrama:

«Inaugurado solemnemente Tribunal niños, ostentando ministro Gracia y Justicia alta representación con que Vuestra Majestad se dignó honrarle, ponemos a los pies del Trono la expresión de nuestra profunda gratitud, deseando el incremento de institución salvadora de la desgraciada infancia delincuente.»

Teatro en provincias

Barcelona.—En el Goya celebró su beneficio el actor Francisco Morano.

El eminente artista representó «El intruso», siendo aclamado por el público que llenaba el teatro.

Sus hijas representaron muy bien el paso de comedia «Los monigotes».

Fué una gran noche para el gran actor.

En el Poliorama sigue gustando mucho el juguete «El oficial de guardia».

La compañía Güell Juárez la interpreta muy bien.

San Sebastián.—Con «Marianela» ha celebrado su beneficio la linda actriz Carmencita Oliver, que fué muy aplaudida.

La compañía terminó su temporada, que ha sido brillantísima.

Valencia.—Con la conocida zarzuela «La canción del olvido» debutó el tenor cómico Rafael Díaz, que fué muy aplaudido.

Julia García interpretó el papel de Rosina admirablemente, cosechando justos aplausos.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Pasco de los Pontones, número 2.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años La situación en Irlanda

1 DE MARZO DE 1872

Londres.—En el momento en que la Reina de Inglaterra dirigiese por la tarde al palacio de Buckingham, un joven le apuntó con una pistola, sin hacer fuego.

La intención del joven, según ha declarado, era obtener que fuesen puestos en libertad varios presos fenianos.

—El Times dice que si es cierto que la respuesta de los Estados Unidos a la nota del Gobierno inglés sobre la cuestión del Alabama es opuesta a todo arreglo, negándose el Gobierno angloamericano a ceder en lo más mínimo, debe considerarse el Tratado de Washington como completamente fracasado. (De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

LOS INTRANSIGENTES

Dublin, 1.º—El Sr. De Valera y sus partidarios han presentado al «Dail Riream» numerosas mociones hostiles al Gobierno provisional.

Las expresadas mociones fueron rechazadas por una mayoría, que osciló entre seis y catorce votantes, de los ciento seis que emittieron sus sufragios.

La independencia de Egipto

EL REGRESO DE ALLENBY

Londres, 1.º—Ha llegado a Egipto lord Allenby, procedente de Londres, y ha tenido un recibimiento entusiasta. Lo primero que hizo fué presentar al Sultán la carta del Gobierno inglés sobre las nuevas proposiciones de Egipto. Estas ofertas se publicarán simultáneamente en Londres y en El Cairo. Si el Gobierno egipcio las acepta, termina el protectorado inglés y Egipto es declarado independiente. Tan pronto como el Gobierno egipcio apruebe el acta de indemnización, quedará sin efecto la ley marcial, y tan pronto como sea firme el acuerdo entre ambos países respecto a la seguridad de las comunicaciones imperiales de la defensa de Egipto contra toda agresión extranjera o interferencia directa o indirecta de la protección de las minorías y de los intereses extranjeros en Egipto y del Sudán, terminarán las reservas establecidas, pero hasta tanto todo queda en «statu quo».

La carta entregada por lord Allenby al Sultán reitera los buenos deseos de Inglaterra de ver a Egipto gozando de las prerrogativas nacionales e internacionales de los Estados soberanos, y expresa lo que ha lamentado la Gran Bretaña el tener que intervenir para restablecer el orden cuando llegó a inspirar temor a los extranjeros respecto a los intereses de las Potencias. Ya que, según parece, reina tranquilidad, el Gobierno británico está dispuesto a establecer un régimen de mutua confianza para terminar satisfactoriamente de solucionar el problema de Egipto.

Lloyd George ha declarado en la Cámara de los Comunes que la ley marcial en Egipto no se empleó para reforzar la política británica, sino para ayudar a los ministros egipcios a tomar ciertas medidas surgidas a causa de la guerra, entre ellas el arreglo de los ingresos y la disminución de impuestos. Por esto es preciso arreglar el acta de indemnización antes de suprimir la ley marcial. El Gobierno egipcio tiene que aprobar la legislación; pero el Gobierno británico no le pondrá obstáculos. Respecto al Sudán, declaró el primer ministro que el Gobierno no permitiría cambio alguno que amenace la seguridad del capital británico que, después de todo, proporciona grandes beneficios al Sudán. El Gobierno garantizará a Egipto el abastecimiento de agua y la integridad de sus fronteras. Tenemos absoluta confianza en la administración de lord Allenby.

Respecto al Sudán, declaró el primer ministro que el Gobierno no permitiría cambio alguno que amenace la seguridad del capital británico que, después de todo, proporciona grandes beneficios al Sudán. El Gobierno garantizará a Egipto el abastecimiento de agua y la integridad de sus fronteras. Tenemos absoluta confianza en la administración de lord Allenby.

Respecto al Sudán, declaró el primer ministro que el Gobierno no permitiría cambio alguno que amenace la seguridad del capital británico que, después de todo, proporciona grandes beneficios al Sudán. El Gobierno garantizará a Egipto el abastecimiento de agua y la integridad de sus fronteras. Tenemos absoluta confianza en la administración de lord Allenby.

Véase en octava plana: Sección de espectáculos y la lista de la Lotería

PERDIDA DE UN DIRIGIBLE

Roma, 1.º—La catástrofe del dirigible «Roma», ocurrida en Norteamérica, ha causado honda impresión en toda Italia.

«Il Messaggero» publica una entrevista celebrada con el creador del tipo del dirigible «Roma», quien excluye como causa de la catástrofe que el dirigible haya sido inflado con el gas «helium», aunque no comprende la necesidad de sustituir con éste el gas ordinario.

El coronel Crocco, que es el autor del dirigible, dijo que es imposible que el «Roma» perdiera sus timones de dirección, por cuanto el aparato lleva seis que tienen una parte fija y un alón movable.

El coronel atribuye la catástrofe al choque de la aeronave con los hilos eléctricos.

«El desastre—termina diciendo—no es mas que un episodio doloroso de la navegación aérea, y se debe probablemente a un accidente banal.»

DESDE MEXICO

UN ENORME AEROLITO

Méjico, 1.º—En las proximidades del pueblo de Quixcapú, en el territorio de Quintana, ha caído un aerolito de grandes dimensiones, causando la consiguiente alarma entre los habitantes, por ir acompañada la caída de fenómenos luminosos y de formidables ruidos. Mide el aerolito ocho metros de diámetro por dos de altura.

Existe el propósito de enviarlo a la capital para que pueda ser analizado.

LA CONFERENCIA DE GENOVA

EL BRASIL Y LA ARGENTINA

París, 1.º—Los Gobiernos de las Repúblicas del Brasil y la Argentina han dirigido al italiano una comunicación solicitando tomar parte en la próxima Conferencia de Génova. El Gobierno italiano ha transmitido esa demanda a los Gobiernos de Francia, Gran Bretaña, Bélgica y Japón.

Se cree en los círculos bien informados que la demanda será atendida.



BAYER

SOMATOSE

La salud de las muchachas jóvenes en la época de su desarrollo, hay que atenderla con especial cuidado, para que conserven un aspecto sano y alegre, habituándose a tomar con regularidad

SOMATOSE

«Somatose» robustece el cuerpo, tonifica los nervios, da salud y alegría.

La Somatose se encuentra a la venta bajo tres formas: Pólv. Líquida de sabor seco. Líquida dulce.

NIÑOS: Os divertiréis

mucho leyendo una preciosa novela de mucha risa, escrita para vosotros exclusivamente y próxima a publicarse

Pedid noticias a TOTÓ ROBINET



JUGUETES MECANICOS MARAVILLOSOS

Precios sin competencia por razón de los cambios

Friederichstrasse, 15 BERLIN



CAPITULO IX

Lo que cae del Cielo no hace daño

Cabello de Angel, el Chacal, Saoub y el Morenito continuaban paqueándose. Así los dejamos en el final del capítulo VIII y, según nuestras noticias, todo sigue igual.

Amprada por su jaca, Cabello había abierto un fuego horroroso contra los bandidos, los cuales, parapetados convenientemente, también tiraban lo suyo. Y esto de que tiraban a nadie puede extrañarle sabiendo lo brutos que eran.

Pero todo se acaba en el Mundo. Al cuarto de hora de aquel disparar continuo, Cabello de Angel notó con horror que se le acababan las municiones.

Como no era cuestión de ponerse a pensar tranquilamente la solución necesaria, pues así que se dieran cuenta los bandidos de la situación de Cabello caerían sobre ella, la joven decidió de un modo rápido.

Afortunadamente, la jaca no tenía el más ligero rasguño. Los bandoleros no hacían blanco ni con albayalde, y Cabello de Angel aprovechó la coyuntura para saltar sobre el animalito y huir rápidamente.

El Chacal, el Morenito y Saoub se lanzaron en su persecución; pero fué en vano.

Cuando quisieron recordar, ya la india había desaparecido en el horizonte, camino de la costa.

¿Adónde iba? La misma Cabello no habría sabido decirlo. Iba a... ¡a galope! La dirección tomada le tenía sin cuidado. El caso era librarse de los bandidos lo más rápidamente posible.

Lo demás era lo de menos. Aunque esto parezca muy raro.

¿Pero, señor, qué habrá sido de Garra de Tigre y de Cara de Guardia? Quizá el lectorcito se ha hecho esta pre-



gunta más de una vez. Lo mismo le ha sucedido al folletínista y, como comprende las naturales curiosidades del que deletrea, ahora, que está bien enterado, va a hablar de ello.

La última vez que vimos a Cara de Guardia y a Garra de Tigre fué en el puente de la Muela. Recordaréis que la Muela estaba agujereada y pronta a estallar por mandato del Gobierno americano, y recordaréis también (¡me juego el bigote!) que no bien los dos indios habían posado la planta en el puente cuando la explosión se produjo y el puente saltó roto en mil cuatrocientos cincuenta y tres pedazos.

Pues bien: Cara de Guardia y Garra de Tigre también fueron despedidos por la fuerza de la explosión.

Como el padre y el hijo estaban más bien delgaditos, la dinamita les ascendió de un modo vertiginoso. ¡Aquello era subir, y lo demás, atmósfera!

Seguramente que lo hacían a 200 metros por segundo. A la media hora de «camino», como afortunadamente la explosión les había separado poco, los dos indios comenzaron a aburrirse y entablaron una charla propia del caso.

—Parece ser—dijo Garra de Tigre—que seguimos remontándonos.

—A toda marcha—repuso Cara de Guardia.

—¿Tú ves algo de la Tierra?

—Ni gota.

—¿Pero no ves nada del Atlántico?

—¡Ni gota!

—Pues es raro.

—¿Crees que llegaremos a la Luna?

—Si seguimos a esta velocidad, mañana tomaremos café con sus habitantes.

—¿Qué espanto!

Sin embargo, la predicción de Cara de Guardia no se cumplió. Veinte minutos después de pronunciadas aquellas frases, la velocidad comenzó a disminuir. Cesó por completo al cabo de una hora, y durante un segundo estuvieron parados en el espacio. Luego... Luego comenzaron a bajar más de prisa que habían subido...

Aquello ya era peor, porque en cuanto cayeron en la Tierra, el trastazo iba a ser como para no contarlo ni a los íntimos.

Y el instante supremo se acercaba. Los indios, cada vez veían más próximo el planeta (lo raro hubiera sido lo contrario), y pronto divisaron el Continente americano, contra el cual se iban de cabeza a toda marcha.

En la Pampa, Cabello de Angel detuvo, alarmada, su jaquita.

Del Cielo venía un rumor tan extraño que la aterró. La india echó pie a tierra y miró hacia el firmamento. ¡Horror! Como dos bólidos, caían sobre ella su padre y su hermano. Apenas tuvo tiempo de recordar la conocida frase lo que cae del Cielo no hace daño, cuando los cuerpos de Garra de Tigre y Cara de Guardia se derrumbaron sobre ella.

—¡Atiza! ¡La han hecho añicos!

TOTÓ ROBINET

(Continuará.)

Un concurso para los nenes

LA SOLUCION

En el día de hoy llegamos, queridos chiquitines, al final de este maravilloso concurso, organizado por Totó Robinet en representación de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Siete han resultado las soluciones exactas, y como el premio era uno solo, para poderlo adjudicar se ha procedido a hacer un sorteo.

Ayer martes, a la una de la tarde, se verificó éste. Depositáronse los nombres de los niños que han mandado soluciones exactas en un pequeño bombo, y después de agitarlo como si fuera un específico, se sacó uno de los nombres elegido al azar.

Totó Robinet, un si es o no es (que si es) emocionado, leyó con voz sonora:

Lolita Saborido de la Infanta.

Después se retiró el bombo, y no pasó más.

Este es, queridos nenes, el fallo de la suerte, siempre movediza como las arenas de algunos terrenos pantanosos.

El juguete en que consiste el premio le ha correspondido, como ya se ha dicho, a la nena

Lolita Saborido de la Infanta,

de Madrid.

Así que tan agraciada nena nos envíe su retrato, lo publicaremos en estas columnas.

Y el próximo miércoles publicaremos también un dibujo del juguete citado, para que nuestros lectorcitos se den cuenta de la importancia de tan precioso premio.

¡Y hasta otro concurso, chipilines!

Historia de España

Como han visto nuestros lectorcitos, hace tres semanas que no publicamos la estupendísima «Historia de España» en historietas, que ha vuelto loco de alegría a más de un pequeño; y ya los nenes, que leen estas páginas con avidez, echan de menos (según nos escriben) la vista de las maravillosas hazañas de nuestros antepasados, y nos vemos precisados a advertirles que la suspensión de la «Historia de España» es sólo momentánea.

Las incidencias del concurso infantil han robado el sitio a otras cosas, y a esto y a nada más obedece la citada suspensión.

Tengan paciencia los nenes, que no tardaremos en reanudar la «Historia».

Nos quedamos en D. Remiro, y pensamos acabar en la época de nuestro muy querido D. Alfonso XIII!

Sirvan estas líneas de advertencia para los niños que nos escriben preguntándonos, muy extrañados, lo que ha sucedido con la «Historia de España».

Paciencia, nenes; tened paciencia, que todo irá saliendo.

Así es que no os preocupéis. La «Historia de España» surgirá rauda.

¡Vaya frase para unos juegos florales!

Las aficiones de Pepito

—¿Qué es el aire, papá?

—El aire es una mezcla de gases. Fíjate bien que te digo una mezcla, y no una combinación. Principalmente entran en la mez-



VIAJANDO POR EL AIRE
EEMPLLEADO: ¡Caballero! ¿Qué va Ud. a hacer?
EL VIAJERO: Bajarme. ¡Se me ha caído el sombrero!...

NUESTRA PLANA

Habréis visto, ¡oh, jóvenes amables que en vuestros tiernos años al templo de Minerva dirigís vuestros pasos!, que hoy se ha achicado el tamaño de nuestra semanal plana.

La reducción de esta maravillosa plana que Totó Robinet se saca del cerebro no es culpa del Destino.

Es culpa de la política.

Aclaremos los conceptos, que dice un amigo mío.

Hoy, día 1.º de marzo y Miércoles de Ceniza, se reanudan las sesiones de Cortes, y como esta información ocupa bastante sitio del periódico, nos vemos precisados a comprimirnos nosotros.

¡Qué se va a hacer!

La colaboración infantil

Constantemente recibimos cartas de niños que nos preguntan por qué no inauguramos una sección de colaboración infantil.

Otros nos ofrecen trabajos suyos.

No hablamos pensado nunca en admitir colaboración infantil; pero los innumerables ruegos que se nos hacen han obligado a Totó Robinet a pensar seriamente en ello.

Y se trae un proyecto, que en cuanto lo madure lo hará público desde estas columnas, como para levantar una estatua con verja de platino.

No tardaréis en saber qué proyecto es éste, encantadoras criaturitas.

Folletón de «La Correspondencia de España»

EL PLANO ASTRAL

REVELACIONES DEL MAS ALLA

Novela recomendada en primer lugar por el Jurado del concurso de novelas cortas del Círculo de Bellas Artes

ORIGINAL DE

ENRIQUE JARDIEL PONCELA

Ilustraciones de Vázquez Calleja

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

emoción, escribía en su cuadernito de anotaciones:

«Son las dos de la madrugada del día 5 de septiembre de 1912.

Jack Greenwood hace sus preparativos para trasladarse al plano astral.

Su padre ha dado un magnífico ejemplo sacrificando su amor filial en aras de un avance científico definitivo.»

Jack se despide

Jack se levantó de su silla en aquel instante y se dirigió a todos los presentes:

—Señores...

Un silencio helado siguió a aquella palabra. El joven estaba un poco pálido, pero decidido, sereno, imponente.

—Señores... Me doy perfecta cuenta de la extraordinaria importancia de mi misión. En este momento, tan próximo a esa «muerte» que todos temen y que yo llamo, les voy a pedir su juramento de que nadie en el Mundo mas que nosotros ocho sabrá lo que ha sucedido aquí esta noche. Estamos solos en la quinta; para las autoridades, yo me he suicidado por un motivo sentimental, y cuando ustedes han advertido el hecho ya era inútil prestarme auxilio. De todo cuanto tengo, libros, aparatos, etc., mi padre hará entre ustedes el reparto que crea más conveniente, reservándose él lo que quiera. Y ahora, señores, despedámonos hasta la otra vida. No abandonen jamás a mi padre.

Uno por uno, Jack fué abrazando a todos los sabios.

Mr. Harry Tylvild escribió: «El pequeño Greenwood acaba de despedirse definitivamente de mí. Es un sér admirable. Son las dos y siete.»

Tras abrazar a su padre, que por un prodigioso esfuerzo de voluntad no lloraba, Jack se tendió sobre la colchoneta y le dijo a Kraemer:

—Vamos allá.

Kraemer abre a Jack la puerta de lo desconocido

Todos rodearon la mesa; fué un momento angustioso.

El alemán Kraemer—¡sólo él habría



Todo pasó con rapidez increíble.

podido hacerlo!—sacó un bisturí del estuche y cogió la muñeca de Jack.

Siska Takadeva y Wash se volvieron de espaldas temblando; Tom Greenwood tapó los ojos con el pañuelo; Tylvild escribía en su cuadernito, y Jack sonreía apaciblemente.

Sin una vacilación, con seguridad terrible, Kraemer levantó dos centímetros el bisturí y de un solo golpe limpiísimo seccionó la radial.

Y un chorrito de sangre roja y caliente comenzó a caer en el gran vaso.

El surtidor sanguíneo rumoreaba monótonamente.

Jack no dejaba de sonreír.

Fuera, la lluvia se había convertido en un temporal tremendo; los relámpagos se sucedían, el aguacero azotaba la casa y el jardín.

Entre los árboles resonaba el aullido del dogo, presa de un furor indescriptible que le hacía babear, que le llenaba el hocico de espuma.

Jack, con voz temblona, murmuró:

—Los elementos me despiden dignamente.

Un malestar profundo acongojaba a todos.

Aquel grupo extraordinario que rodeaba al condenado a muerte, iluminado a intervalos por las luces deslumbradoras de las exhalaciones, daba la impresión de una pesadilla.

Jack habló nuevamente:

—En cuanto deje este plano, me comunicaré con vosotros. Es preciso que conectéis el telepsíquico con la antena.

—Es cierto.

Greenwood se separó un momento de la mesa, colocó el telepsíquico en la alacena de donde lo sacara, y lo conectó con un cuadro de electricidades que había en la pared. Luego volvió al lado de su hijo.

Jack seguía hablando:

—Mientras tenga fuerzas les diré lo que siento dentro de mí, en estos instantes llenos de misterio y de grandeza. Encuentro dulcísimo este género de muerte. No tengo dolor alguno; únicamente me escuece mucho la muñeca a la altura de la herida. Y todo yo me siento invadido por un sopor, por una laxitud.

De todos los rostros había desaparecido el horror que antes los contraía; ahora la curiosidad se abría paso.

Sólo en el semblante de Tom Greenwood se adivinaba un dolor terrible, tanto más terrible, cuanto más contenido.

Tylvild había tomado entre sus dedos la muñeca sana de Jack y buscábalala el pulso.

Al cabo de unos momentos se volvió a Emery y le dijo al oído:

—El «paso de la onda» ha disminuido ya en un 50 por 100. Calculo la velocidad en cuatro metros y medio por segundo.

Jack, trabajosamente, musitó:

—Siento la sensación de que se me para de vez en cuando el corazón.

Y Kraemer repuso:

—Trabaja más despacio; pero no se para.

Una palidez, cada vez mayor, se apoderaba del rostro del joven.

Musitó:

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

1 DE MARZO DE 1872

«Hablábase hoy, muy vagamente—dice un periódico—, de un serio disgusto entre un alto funcionario del Estado y otro alto funcionario de una casa de la plaza de Oriente.»

Es cierto que se ha hablado; pero ni se conocen, ni se tratan, ni se han hablado siquiera las personas aludidas, ni hay motivo directo ni indirecto para tal suceso.

—Anoche fué llamado seis veces a la escena el Sr. García Santisteban, autor de *El novio de su mujer*.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

HACIENDA.—Real decreto declarando que los servicios de Aduanas se prestarán en todas las oficinas de la Renta, durante las horas del día o de la noche y en días hábiles o festivos, con arreglo a las necesidades del tráfico en cada localidad; y que los derechos obvenacionales de los funcionarios de Aduanas se cobrarán con sujeción a las tarifas que se publican.

—Otro adicionando o modificando en los términos que se publican los artículos que se mencionan del reglamento provisional para la administración y cobranza de la Renta del Alcohol de 10 de diciembre de 1908.

—Otro disponiendo quede redactado en la forma que se inserta el artículo 129 de las Ordenanzas de Aduanas, relativo al transporte de la correspondencia.

—Otro declarando jubilado a D. Ramón Pesse y Nicolich, jefe de Administración de primera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, delegado de Hacienda en la provincia de Cáceres.

—Otros nombrando, en ascenso de escala, jefes de Administración de primera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública a D. José Vallecorsa y Mexía, inspector regional, y a D. Francisco Salazar y Saiz de la Lastra, delegado de Hacienda en la provincia de Málaga, ambos jefes de Administración de segunda clase del referido Cuerpo.

—Otro nombrando interventor de Hacienda de la provincia de Cáceres, con la categoría de jefe de Administración de primera clase, a D. José Muñoz Oñativia, ex gobernador civil.

—Otro nombrando, en ascenso de escala, jefes de Administración de segunda clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública a D. Francisco de la Guardia y Vega, delegado de Hacienda en la provincia de Cádiz, y D. Miguel de Astia y Campos, secretario de la Junta clasificadora de obligaciones procedentes de Ultramar, ambos jefes de Administración de tercera clase del referido Cuerpo.

—Otros ídem ídem jefes de Administración de tercera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública a don Abelardo García-Herreros y Cortés, jefe de Negociado de primera del expresado Cuerpo en la Ordenación de Pagos de Hacienda, y a D. Alberto González de la Peña, jefe de Negociado de primera clase del indicado Cuerpo, tesoro de Hacienda de la provincia de Sevilla.

—Otro nombrando delegado de Hacienda en la provincia de Valladolid a D. Eduardo García-Bajo Gullón, jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, adscrito a la Intervención de Teruel.

—Otro nombrando, por traslación, interventor de la Deuda y Clases pasivas a D. Alejandro Rúa de Tejada, jefe de Administración de primera clase del Cuerpo general de Administración regional.

—Otro ídem ídem delegado de Hacienda en la provincia de Cáceres a D. Carlos Arizcun y Dulongco, jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, interventor de Hacienda de la misma provincia.

—Otro ídem ídem subdirector tercero de la Deuda y Clases pasivas a D. Juan Pérez y Vázquez de Zúñiga, jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública en la Intervención del mismo Centro.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se den los ascensos de escala, y que los profesores de las Escuelas Industriales y de Artes y Oficios que se mencionan pasen a ocupar en el escalafón los números que se indican.

Consejo de ministros

El Consejo terminó a las ocho y media de la noche, facilitándose a los representantes de la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«De la Presidencia.—Fué aprobado un proyecto de modificación en el reglamento de organización de tribunales para niños.»

«De Hacienda.—Expedientes de fijaciones de capital a Sociedades extranjeras.»

«De Marina.—Un proyecto de ley creando y regulando el crédito mobiliario marítimo mediante la prenda sin desplazamiento respecto a embarcaciones de pesca.»

«De Guerra.—Expediente de adquisición de material y reglamentación de servicios de aviación.»

«De Trabajo.—Dos proyectos de decreto, uno, reorganizando los servicios del ministerio, y otro, creando el Instituto de reducción profesional, de acuerdo con lo estatuido en la nueva ley de Accidentes del trabajo.»

«De Fomento.—Autorización para subastas de obras en el puerto de Villanueva y Geltrú y para obras en los ferrocarriles de Puertollano y La Carolina y de Cartagena a Aguilas.»

«De Instrucción pública.—Quedaron aprobadas las normas de ordenación de contratación

de edificios destinados a la enseñanza y un proyecto de decreto reorganizando los estudios mercantiles.

Por último, quedó terminado el estudio de los proyectos tributarios y de los presupuestos de todos los departamentos.»

AMPLIACION

Aunque en el Consejo de ayer quedó aprobada la obra económica, el sábado volverán a reunirse los ministros para conocer totalmente aquella en la forma y detalles que será presentada al Parlamento.

El proyecto del impuesto sobre las joyas es una parte del proyecto del giro, desgloriosa de éste por tener una investigación más estrecha que aquél.

El Gobierno deseaba que todos fuesen reducidos en forma que permitiese una discusión rápida; pero su heterogeneidad dificulta aquel propósito.

En el Consejo se habló de los debates parlamentarios, y la interpelación cerealista, que era la más temible, parece no tendrá el alcance que se suponía, desde el momento en que se sigue prohibiendo la importación de los trigos.

El primer proyecto que se pondrá a discusión es el de transportes, por ser desde luego el que espera el Gobierno tenga mayor debate.

En la reunión de ayer quedaron aprobados los créditos presentados por el ministro del Trabajo para el acoplamiento de los servicios de su departamento.

También fué aprobado el proyecto acerca de las cifras arancelarias para el carbón, hierro y petróleo.

El de crédito mobiliario de pesca tiene los antecedentes siguientes:

Se refiere al crédito mobiliario en la pesca. Existen creados unos Pósitos de pescadores, a cuya formación contribuyó el Estado con un millón de pesetas en dos anualidades. Administra este organismo una Comisión especial que preside el ministro de Marina, y de la que forman parte el interventor general de Hacienda y el director de Navegación y Pesca.

Estos Pósitos han facilitado grandemente el ejercicio de su industria a los modestos pescadores, que con su auxilio han podido adquirir utensilios y artículos necesarios, mediante la garantía colectiva; pero ésta no es bastante para hacer préstamos de mayor cuantía, y por eso en el proyecto de ley que estamos detallando se autoriza al Gobierno para, tomar en prenda de los anticipos las barcas y flotas sin que salgan del poder de sus propietarios, a semejanza de lo que se hace en el crédito agrícola.

FESTIVAL BENEFICO

CRUZADA RACIAL HISPANOAMERICANA

La Asociación Nacional del Magisterio primario, Comisión de profesoras y alumnas del Real Conservatorio de Música y Declamación y Sociedad Española de Arte, comprendiendo el deber que tiene España de reconquistar espiritualmente por medio de la cultura y hechos de alta fraternidad el Nuevo Mundo, antigua heredad de nuestros mayores, ruega a todas las personas que quieran contribuir a la realización de esta magna empresa concurriendo a la fiesta literario-musical que en homenaje al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, D. César Siló, y Repúblicas americanas, donde tantos hermanos nuestros honran a la patria, se verificará en el salón teatro del Conservatorio mencionado, calle de Felipe V, 1, el domingo 5 de marzo, a las cuatro y media de la tarde, habiendo sido invitadas las autoridades, centros culturales de Madrid, Cuerpo diplomático y consular americano acreditado ante el Gobierno de Su Majestad.

El programa es muy interesante, en el que tomarán parte distinguidos profesores y alumnos del Conservatorio.

Hablarán el Sr. Onís y doña Isabel G. de la Solana.

Medicina y médicos

«LA HOMEOPATOFOBIA»

Con este título hemos recibido un folleto, en el cual el autor, entusiasta por la nueva terapéutica y demostrando arraigadas convicciones médicas, lamenta y pone de relieve la indiferencia y hostilidad de la mayoría de sus colegas, haciendo, para terminar, una somera reseña de los progresos que han alcanzado sus ideales en todo el Globo y de un modo especial en las naciones más adelantadas.

Se vende al precio de una peseta. Pedidos, al doctor Alfonso.—Fuencarral, números 39 y 41.

EL HOMENAJE A CAJAL

El próximo mes de mayo abandonará, por imperio de la ley, su cátedra de la Facultad de Medicina, el eminente Ramón y Cajal.

El Claustro de la Facultad, de que es decano el doctor Recasens, se propone solemnizar la jubilación del sabio histólogo, y para ello ha formado una Comisión, que preside el doctor Cortezo, y de la que es secretario el doctor Pitaluga, que ya ha celebrado varias reuniones y que trabaja para conseguir que el homenaje que se ha de rendir a Cajal sea de toda España, a la que ha honrado y enaltecido con su ciencia.

El Presidente y los ex ministros conservadores

El Sr. Sánchez Guerra, que desde primera hora estuvieron ayer tarde en el Congreso, ha tenido una conferencia con los ex ministros conservadores Sres. Andrade, conde de San Luis, Piniés y Cañal.

La conferencia, a juzgar por su duración, ha debido tener interés.

CARNAVAL MADRILEÑO

El baile de Barbieri, el baile de la Zarzuela, el baile del Real

No nos dejemos llevar de prejuicios. Barbieri no es un baile chulo. La explicación tal vez consista en que el chulo es un producto más literario que real. El chulo no es un tipo completamente definido. Hay señoritos chulos, burgueses chulos y hasta señoras de la aristocracia que son algo chulonas. Pero aunque hubiera una capa social integrada por perfectos chulos y chulas, no se encuentra en los bailes de Barbieri.

Camino de Barbieri es la calle de la Torrecilla del Leal, donde se establecen por la mañana los puestos portátiles de verdura del mercado de Antón Martín. Es una calle típica, muy madrileña—chula, no; madrileña—. En pocos años el señor Atanasio y la «señá» Gertrudis, que han hecho grandes negocios con la fruta y con los comestibles, han modernizado sus hogares de antaño. Se han construido casas de cemento, con miradores, portal de mármol, gran cancela y creemos que hasta ascensor. La calle ha sido asfaltada. Al final de ella está Barbieri. Por fuera sigue siendo un edificio gris, tético, con sus portales despiñados, como de puerta tochera. Aquello pudiera ser un refugio, un archivo del Estado o una prisión. Por dentro está repintado y remozado, con sus palcos alegres, sus bombillas escondidas en modestas pantallas «modern style», y un «parquet», un maravilloso «parquet» de pino americano, encerado y reluciente, donde bailan hasta dos docenas de parejas.

No hay gran animación. Es por la tarde. Casi todos los palcos están vacíos. En el pequeño salón se alinean, en las butacas laterales, algunas máscaras modestas, pero «honradas». Son pocas las que visten de hombre. Una luce su peinado con unos formidables rizos hechos a tenacilla; otra unos estupendos zapatos de mal charol, ribeteados de rojo, con calados y adornos, muy achatados y recogidos de forma; otra un gran collar de coral. No hay un mantón de Manila. Los disfraces son sencillos: un traje azul, de marinero; un chal, una faldita de percal, de volantes, y unos peñecillos de colores en la cabeza.

Se adivina bajo los disfraces a las muchachas de taller, pero de talleres modestos, a esas muchachas menudas de cuerpo, un poco gordiflonas, que se atavian aún con mantón, o con esos gabancillos grises y raídos que ya parecen viejos cuando se exhiben en los escaparates de los barrios extremos.

Peró la mayoría de las concurrentes llevan traje de calle. Una levita azul y un antifaz. Todas llevan antifaz. Hasta última hora no surgen los rostros al descubrimiento. Es la hora del desenfreno, de un desenfreno el más comedido de todos los de los bailes de máscara. La gente del pueblo es la más respetuosa y la más tímida y la más obediente. El bastonero tiene más autoridad que un guardia civil... Pero, a pesar de ello, hay algo de desenfreno a la hora del galop, cuando el vino blanco del ambigú ha hecho su efecto, mezclado con los pasteles deliciosos, que parecen hímidos—y que tal vez lo estén, sobre las grandes bandejas, en aquel pasillo lóbrego y bajo de techo—, y cuando se baila el último baile con el novio, con el pariente de la amiga, o simplemente con el desconocido.

¡Los últimos minutos! Allí, en Barbieri, nadie ha acudido por un torcido estímulo de negocio; allí, los caballeros son estudiantes, dependientes de comercio, soldados, gentes del barrio que se tutean con los acomodadores y con los músicos de la orquesta. A Barbieri se va a gozar de un módico desenfreno carnavalesco, honradamente, llegando en el salón, eso sí, hasta donde haya que llegar; pero a la salida, la mayoría de las parejas se despiden y se separan. Otras se ajean juntas. Son novios, antiguos amantes y hasta algunos jóvenes matrimonios. También a veces, la honrada Torrecilla del Leal se escandaliza al paso de algunas mujeres que gritan, saltan y tratan de entregarse a una alegría artificial; pero esto está mal visto.

Nosotros decimos: sólo en Barbieri se advierten, tras algunos antifaces de percalina, miradas de juventud y de curiosidad...

LA ZARZUELA

Bullicio, animación, promiscuidad... Hay mucho, mucho, público; entra y sale público constantemente. Dentro hay una atmósfera densa, polvorienta. Asfixia un pesado vaho de muchedumbre. Hay cientos de mujeres vestidas con los más diferentes disfraces; pero abunda el *pirot*. Se ríe, se corre, se grita, se dan grandes palmadas sobre las espaldas de los bailarinos masculinos. Hay muchas mujeres vestidas de hombre, con pantalones restallantes en las caderas y recogidos en un doblaje, para dejar libre el pie, calzados con zapatos de todas clases. Se advierte la presencia de una digna representación de muchachas de servir.

En la Zarzuela, como en Barbieri, se baila el «fox-trot» y una danza de movimientos torpes, raros, como el baile del oso.

La nota característica es la promiscuidad. En el público se ven gentes de todas clases. Las alegres chicas de Madrid que han tenido la humorada de vestirse de máscaras van después del desfile por la Castellana o del regreso de la broma a los amigos y a las amigas, al baile de la Zarzuela. Están un momento y se van. Por eso entra y sale tanta gente.

Se ve a niñas de doce años y se ve a respetables ancianas, muy encalabradas y gozosas, a los acordes del vals, en los brazos del joven de rostro pálido y ojos somnolientos,

de aire un poco cínico, que baila según el antiguo estilo.

EL REAL

Son las once de la noche. A las puertas del regio coliseo hay un grupo de 50 ó 100 personas viendo entrar al público. Desfilan los automóviles y los coches de lujo. De ellos bajan espléndidas mujeres ataviadas con mantones de Manila. Se detienen un momento al borde de la acera, y orgullosas y un poco emocionadas, levantan al respirar la blanquísima onda del descote.

Dentro, en el «foyer», hay dos hileras de curiosos. Las mujeres, acompañadas de sus graves parejas, pasan por entre estas dos filas de varones, que van clavando nuevamente sus ojos descarados en las que llegan.

Una hora después no se puede dar un paso. Desde Contaduría hasta el lejano límite de la música, el salón, el «foyer», el escenario, es un montón de miles de personas. Todos los palcos se van llenando. Unas máscaras curiosas y modestas han ocupado desde primera hora todos los sillones alrededor del salón.

En éste se ve desfilan mujeres ataviadas con espléndidos mantones. Todas son o parecen hermosas. No se grita ni se alborota. Hay sólo una especie de rumor, como en los entreactos de los teatros. En los palcos, las mujeres miran con sus gemelos. Los hombres, con las manos metidas en los bolsillos del pantalón, miran también y esperan. Preside la fiesta como una especie de espíritu de aplazamiento. Nadie se determina a «empezar». En el ambiente está la idea de que allí, donde hay tantos hombres jóvenes, correctamente vestidos, y tantas hermosísimas mujeres, tiene que surgir al fin una especie de desbordamiento pasional; pero todo está aplazado. Es la primera hora. Toca la orquesta y nadie se decide a bailar. Muchas mujeres de ojos curiosos y sonrisa cándida, pasean del brazo de sus graves maridos. Se mira, se observa, se interroga con la vista...

Hay muchos, muchos matrimonios. También diríase que hay muchas muchachas solteras. El Real es, a primera hora, mucho más grave, ceremonioso y circunspecto que cualquier baile de familias de un gran hotel.

Por encima de las caretas espejean algunos impertinentes.

Como nota esperada, nota ajustada al cuadro, con todo su esperado realce y valor, entra una muchacha en el salón vestida con un espléndido traje de pluma blanca, de avestruz, elegantísimo. Primero hace su aparición en un palco, donde se clavan todos los gemelos. Los matrimonios acuden disimuladamente a contemplarla de cerca. La máscara sonríe y enseña una sarta de perlas, que son los dientes. También está muy circunspecta. Luego baja al salón y luce su espléndida «toilette», con dos cuernecillos negros y una especie de mirafloja muy parisina.

Hasta las dos no ocurre otra novedad sino que sigue entrando gente. Ya no cabe más. Las puertas son ríos de mujeres de rostros encendidos y de una nevada de blancas pecheras de frac. En el foyer empieza la busca y captura de mesas. Todas están ocupadas por jóvenes esposos, por matrimonios que consumen, a precio de oro, su laminita de jamón y su botella de champán. Entra más gente.

Hay máscaras que se pasan la noche de un lado para otro, buscando a alguien que no encuentran; en su desesperación pasan cien veces por el mismo sitio. Esto se comenta. ¡Ahí va la vieja del capuchón! (¿Se tratará de una aventura de vodevil?)

Hay pareja que se sienta en un diván, junto a la pared, y se pasa tres horas arrullándose entre sonrisas. Se percibe aún el incienso de la parroquia al celebrarse el himeneo. ¡Es el primer baile de máscaras! Otra pareja, el de setenta años, ella de sesenta, vestidos a la «última moda» de su tiempo, no pierde un baile, entre las sonrisas de algunos espíritus incomprensivos...

¡Baile de Bellas Artes! ¿Qué recuerdos, qué historias, qué ambiente despiertas? Dentro de la vulgaridad que palpita en esa alegría provocada, entre el vaho y la asfixia de la muchedumbre, en esos palcos de previstas y preparadas bacanales, y en estas escenas cándidas de parejas curiosas, se engendran los recuerdos del mañana, al par que mueren las ilusiones del presente, esa ilusión inconcreta de aventura y de perfidia que palpita bajo las pecheras de los fracs del Real, bajo los disfraces de la Zarzuela y tras los antifaces de percalina de Barbieri...

El baile cambia a las tres de la madrugada. Se grita en los palcos, se quitan los antifaces... huyen los jóvenes matrimonios.

En el salón muchas muchachas se han sentado en el suelo, después de varias horas de permanecer en pie. Hay algunos brotes de algarabía y de escándalo; pero la alegría se pierde entre tanta gente.

¡Hay cientos de personas sin pareja, desorientadas, rendidas, medio acostadas en el suelo! Esta alegría de miles de seres humanos es difícil de organizar y encauzar. La máscara elegante se ha quitado el antifaz. Es la Hidalgo. Entre las muchachas más bonitas, más graciosamente peinadas y pintadas, sobresalen algunos rostros morenos bellísimos; son en su mayoría muchachas andaluzas, a las que delata su cadencia en el hablar o también su vivacidad chispeante, sevillana.

A las cuatro se advierte el final. Un señor, muy grave, baila con unos pasos extraños, a zancadas, con el rostro imperturbable. Su

pareja le sigue resignada. Otro quiere bailar con tres mujeres a un tiempo. En el fondo de un palco se oyen los gritos «conos de un beodo... Surge una disputa en el salón; acude el servicio de vigilancia; en seguida otra disputa; chillan unas muchachas; rompe a tocar la música... Otros dos hombres se pelean. Las escenas de esta alegría característica de final de baile se suceden con alarmante rapidez.

—¿Suspendemos el baile?—dice el jefe de Vigilancia algo intranquilo.

—Sí; suspendámosle.

Hasta los mismos alborotadores parecen pedirlo.

—Sí; suspendedlo. Ya no podemos más... Esta vez no se ha podido llegar hasta las clásicas «cinco» de la madrugada.

JUAN M. MATA

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 27	Día 28
4 por 100 Interior		
Serie F.....	63 70	63 60
— D.....	63 70	63 60
— C.....	63 60	63 60
— B.....	63 65	63 65
— A.....	63 65	63 65
— G y H.....	63 65	63 65
Diferentes series.....		63 50
Fin corriente.....		71 50
Fin próximo.....		71 50
4 por 100 exterior (estampillado)		
Serie F.....	84 80	84 45
— D.....	84 40	84 45
— C.....	85 10	
— B.....	85	85 10
— A.....	85 10	85 10
— G y H.....	85 25	85 25
— A.....	84 25	84 40
Diferentes series.....		84 50
4 por 100 amortizable		
Serie E.....		
— D.....		
— C.....		
— B.....		
— A.....		
Diferentes series.....		
5 por 100 amortizable		
Serie F.....	93 60	94
— D.....	93 80	93 65
— C.....	93 50	93 75
— B.....	93 50	93 75
— A.....	93 60	93 60
Diferentes series.....		
7 por 100 amortizable. Emisión 1917		
Serie E.....		
— D.....	93 50	
— C.....	95 50	93 40
— B.....	93 50	93 40
— A.....	93 50	93 40
Diferentes series.....		93 40
Obligaciones del Tesoro		
Serie A.....	102 75	102 75
Serie B.....	102 45	102 40
Ayuntamiento de Madrid		
Villa Madrid 1918.....		74
Obligaciones de 1888.....		83
Expropiaciones Interior 5%.....		
Cédulas del Ensanche.....		
1908 (Deudas y Obras).....	81	
Empréstito de 1911.....		
Banco Hipotecario de España		
Cédulas al 4 por 100.....	90	90
Idem al 5 por 100.....	101 75	102
Idem hipotecarias al 6 por 100.....	105 95	106
Empréstito de Marruecos.....	73 50	
Valores Industriales (acciones)		
Banco de España.....	501	581
Bonos Banco España 4 por 100.....	315	315
Hipotecario.....		
Hispano Americano.....	180	
Español de Crédito.....	516	286
Tabacos.....		
Explosivos.....		
G. Azucarera preferentes.....	47	
Idem ordinarias.....	32 50	100
Altos Hornos.....		
Duro Felguera.....		
Unión Alcolhola.....		
Banco Central.....		
Ferrocarriles		
M. a Z. y a Alicante.....	298	295
Nortes.....		301
Metropolitano.....		206
Obligaciones		
Azucarera: estampilladas.....	75	
Idem: no estampilladas.....		93 50
Bonos Naval.....	98	
Duro Felguera.....		
Ferrocarriles		
M. a Z. y a A. Arizas.....	268 50	262 75
Idem 1.ª hipoteca.....	53 85	
Nortes 1905.....		
Andaluces, 1918.....		
Valores extranjeros		
Banco Central Mexicano.....	221	221
Id. Español del Río de la Plata.....		
Obligaciones Riojinto.....	100	
Bonos Penarroya.....	94	94
Cambios		
Marcos.....	2 85	2 90
Liras.....	32 70	33 15
Francos.....	57 50	57 40
Francos suizos.....	123	
Libras.....	27 61	27 70
Dólares.....	6 22	6 22
Francos belgas.....	55	

Alcance político

EN EL CONGRESO

La concurrencia para la sesión preparatoria ha sido escasa.

De ex ministros solamente estaban los señores Salvatella y Andrade.

El Sr. Sánchez Guerra acudió desde primera hora a la Cámara, siendo saludado por el ministro del Trabajo, única representación del Gobierno que acudió ayer tarde a la Cámara popular.

El Sr. Matos manifestó que al Consejo de ayer tarde llevaba algunos decretos relacio-

Martes de Carnaval

El Carnaval declina

LA CASTELLANA EN EL TERCER DIA DE LAS CARNESTOLENDAS

Un inmenso gentío invadió ayer tarde el paseo de la Castellana, ansioso de gozar la esplendidez del Sol.

Como en los dos primeros días, la fiesta estuvo desanimadísima; apenas si hubo máscaras, y las pocas que asistieron al paseo de coches constituían una nota de mal gusto, en vez de una nota de color.

Los carruajes también fueron escasos, aunque a última hora se animó algo el paseo.

Las tribunas si estuvieron concurridísimas; pero se escatimaron los «confetti», y la tarde transcurrió silenciosa y desanimada.

Poco negocio han hecho en estas fiestas los vendedores de flores y papel. Sus gritos desesperados en demanda de clientes formaban coro atronador.

El público, por los paseos laterales, ambulaba silencioso y desanimado, formando tupidas masas.

Sólo el Sol ha decorado la fiesta. Los coches engalanados y las cuatro carrozas de la víspera, despapeladas, pasaban inadvertidos entre los escasos coches.

Las máscaras ingenuas se mezclaban con la muchedumbre, pasando inadvertidas también.

El Carnaval ha muerto; es decir, se ha recluso en los Kursales.

El pueblo de Madrid no es ya lo suficientemente ingenuo para divertirse a pleno Sol; prefiere la luz blanca de los arcos voltaicos y el bullicio de los bailes nocturnos.

EL SR. MILLAN DE PREGIO SE MUELTA A SI MISMO

El director de Orden público, que había dictado órdenes restrictivas sobre el uso de los disfraces, se ha impuesto a sí mismo una multa de 50 pesetas por haber contravenido a dicho bando una de sus hijas, que ha lucido durante las fiestas el uniforme de oficial del Cuerpo de Seguridad.

El producto de la multa será invertido en bonos de beneficencia.

Vidaparlamentaria EN EL CONGRESO

SESION PREPARATORIA

En la Cámara popular se celebró, a las tres y media de la tarde, la sesión preparatoria, ocupando la presidencia el marqués de Argüeso, por ser el diputado que primeramente envió sus señas a la Secretaría de dicho Cuerpo colegislador.

El oficial mayor, Sr. Gamonedo, leyó los decretos referentes a la reunión de Cortes y a la declaración de nueva legislatura y los artículos del reglamento pertinentes a las sesiones preparatorias.

Se procedió a la elección de la Mesa de edad, la cual quedó constituida por el señor Aura Boronat, como presidente, y los señores marqués del Llano de San Javier, Sarrañell, Gasset (D. R.) y Martín Zapata como secretarios.

El marqués del Llano de San Javier dió lectura, una vez constituida la Mesa de los decretos referentes a los nombramientos para la Mesa del Senado.

Después de acordarse la hora de las tres y media de la tarde para la sesión de mañana, se levantó la de hoy.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

“Horas sentimentales,”

Se ha puesto a la venta en todas las librerías de España esta nueva novela de JOSE TORAL. Un volumen de 396 páginas, 5 pesetas. Pedidos: librería y editorial Rivadeneira, Conde de Peñalver, 8. Madrid.

Ultima hora

CONFLICTOS SOCIALES EN EL EXTRANJERO

EN PORTUGAL

Lisboa, 1.º—Ante la energía que empleó el Gobierno para solucionar la huelga de tranvías, y como medida de protesta, los elementos directores de la Unión General de Trabajadores amenazaron con declarar una huelga general de carácter revolucionario.

Merced a las medidas adoptadas por el Gobierno, ha abortado este movimiento. La frecuencia con que en Portugal se repiten los disturbios sediciosos, hace necesaria la adopción de medidas de extrema energía. El Gobierno portugués está dispuesto a que no persista la inquietud pública y a que el país no viva bajo la continua amenaza de movimientos revolucionarios.

EN ALEMANIA

Berlin, 1.º—Se asegura que los comunistas preparan una huelga general para el 9 de marzo.

El doctor Vaillant obtiene el premio Andiffred

París. — M. Millerand asistió ayer a la Academia de Ciencias, reunida en sesión para tributar un homenaje al doctor Charles Vaillant, quien, como es sabido, es víctima de los efectos mortíferos de los rayos X, a cuya aplicación ha dedicado gran parte de su vida.

El sabio doctor tiene perdido un brazo. En vista de la escasa cuantía del premio que se le ha concedido, los sabios franceses se proponen rendirle un nuevo homenaje para hacer más patente su admiración.

EN EL HOSPITAL MILITAR DE CARABANCHEL

Fiesta artística en obsequio de los heridos

Organizada por la Asociación de señoras visitadoras de heridos, formada por la Acción Católica Femenina, que preside la señora condesa de Gavia, se ha celebrado en el Hospital Militar de Carabanchel una fiesta, a la cual asistieron las Reales Personas, y que resultó sumamente interesante y conmovedora.

En un pequeño teatro, improvisado en el salón de cirugía, adornado con hermosos tapices de la Real Fábrica y profusión de plantas, se combinó, para solaz de los heridos y convalecientes, un espectáculo admirablemente ideado.

En primer lugar se presentó, vestida con el blanco traje de enfermera de la Cruz Roja, la bellísima señorita Juanita Espinós, que, con entonación ajustada y desenvoltura de gran artista, recitó unos sentidos versos, originales de su padre, el distinguido periodista D. Víctor.

A continuación, el notable pianista señor Lucas Moreno ejecutó al piano la «Danza en sol», de Granados; «Triana» y «Seguidilla», de Albéniz, y la «Marcha militar» de Schubert.

Cuando aún no habían cesado las ovaciones al admirable artista, se descubrió la cortina para ser representada por aristocráticos aficionados la comedia de Martínez Sierra «Rosina es frágil», actuando de protagonista la marquesa de Laula y estando encargados de los demás papeles las Sras. Ximénez de Sandoval y Cristina Artega, y los señores D. César Aragón y el redactor de «La Epoca», «Tomillares».

En la segunda parte del programa tomaron parte el notabilísimo violinista, director del Conservatorio, Sr. Fernández Bordas, que ejecutó las composiciones «Berceuse», de C. Cui; «Liebes lied», y «Liebes freud», de Kreisler, y el «Zapateado», de Sarasate; el Sr. Fernández Bordas compartió los apuntes con el Sr. Lucas Moreno, que, vistiendo el uniforme de Infantería del regimiento del Rey, regimiento en el cual presta servicio como soldado, le acompañó al piano. De regalo ejecutó Bordas la famosa «Aborada», de Velga.

La hermosa mejicana señora de Martínez del Río bailó con singular arte y donaire diversas danzas españolas, y finalmente, la señorita Cristina Artega recitó una inspirada poesía, de la que es autora, terminando la fiesta con algunas canciones peculiares de los campamentos africanos, que cantaron varios soldados heridos.

Ante la insistencia de la concurrencia, volvió a bailar la señora de Martínez del Río; pero tuvo que suspender sus danzas a causa de haberse lastimado un pie.

El soldado Martín Solís leyó unas cuartillas agradeciendo a las Reinas su asistencia y dedicando frases de encomio al director y médicos del Hospital, así como a todas las damas visitadoras, que con su cariño calman los dolores de los heridos y estimulan su deseo de volver inmediatamente a la campaña a defender el honor de la patria.

Terminada la fiesta, en la que hubo ovaciones y aplausos para todos los que intervinieron en ella, Sus Majestades y Altezas fueron despedidos con calurosos vivas.

Entre la numerosa y distinguida concurrencia que asistió a la fiesta se encontraban el embajador de Inglaterra y Mrs. Howard, las duquesas de Aliaga, Victoria, Mandas, Plasencia, Medina de Rioseco y viuda de Sotomayor; marquesas de Valdeolmos, Ivanrey, Ribera, Rocamora y Valdeiglesias; condesa de San Luis y señoras y señoritas de Pérez Caballero, Alba, Heredia, Martínez del Río, Cervantes, Dupuy de Lome, García Loygorri, O'Mulryan, Mora, Fernández de Henestrosa y Fernández Bordas.

LEON-BOYD

Capilla pública en Palacio

LA IMPOSICION DE LA CENIZA

Esta mañana se celebró en el templo palatino la tradicional fiesta religiosa de la imposición de la ceniza.

A las once se formó la comitiva en la antecámara de los Reyes.

Marchaban en primer término los gentiles-hombres y los mayordomos de semana y los grandes de España duques de Aliaga, Sotomayor, Infantado, Unión de Cuba, Medinación, Medina de las Torres, Sanlúcar la Mayor y Miranda; los marqueses de Velada, Castromonte, Hoyos, Miravalles, San Vicente, Guadalcazar, Monreal y San Adrián; los condes de Heredia Spinola, Sástago, Paredes de Navas y Florida Blanca. Seguía después el Infante D. Raniero, que vestía uniforme de húsares, y la Infanta doña Isabel, ataviada con traje gris perla y mantilla negra, luciendo hermosísimas joyas de brillantes y rubes.

Luego iban los Reyes. D. Alfonso vestía uniforme de capitán general del Arma de Caballería y ostentaba la banda del Mérito Militar, el Toisón de Oro, la vena de las Cuatro Ordenes militares y otras insignias. La Reina lucía primoroso traje color violeta claro con brocado de oro, valiosísimo collar de chatones de brillantes y mantilla negra.

Rodeaban a las Reales Personas un zaguante de Alabarderos, y tras ellos iban el nuncio apostólico y los tres jefes superiores de Palacio, las duquesas de Vistahermosa, Unión de Cuba, Victoria, Parcent y Miranda; la marquesa de Bondad Real; la condesa de Altamira, que por ausencia de la duquesa de San Carlos actuaba de camarera de Su Majestad, y las de Torrejón, Via Manuel, Sástago, Revillagigedo, Paredes de Navas y Agullar.

La comitiva se dirigió por las galerías interiores hacia el templo a los acordes de la «Marcha Betheny», de Millot.

Llegados a la capilla, ocuparon los puestos de costumbre y comenzaron los santos oficios.

El obispo de Sión impulsó la ceniza a los Soberanos, y acto seguido dió comienzo la misa, que ofició el capellán mayor de Palacio, D. Vicente Sánchez.

Durante ella la capilla, dirigida por el maestro Saco del Valle, interpretó los «Kierios» y «Benedictos», de Anglada; el «Adjuvat nos», de Torres, y el tenor del teatro Real Sr. Franchis entonó el «Agnus» de Mozart.

Terminada la misa formóse de nuevo la comitiva, dirigiéndose a la antecámara de los Reyes.

La fiesta religiosa terminó a las doce y cuarto

EL AUMENTO DE LAS TARIFAS FERROVIARIAS

Se asegura que se antepone a la discusión de los presupuestos la del proyecto de ley de aumento de tarifas ferroviarias.

Esto parece que responde a la necesidad de restablecer la normalidad en los transportes y el equilibrio de los presupuestos, que de no resolverse con antelación a estos días, dicha cuestión, exigirían las consignaciones necesarias para el pago de los anticipos que hasta ahora viene haciendo el Estado.

EN LA PRESIDENCIA

Se ha recibido en dicho centro un telegrama del Presidente del Tribunal de niños, en Zaragoza, agradeciendo al Gobierno la presencia del ministro de Gracia y Justicia en la sesión extraordinaria para inaugurar dicha institución.

DE GOBERNACION

El conde de Coello de Portugal manifestó que los telegramas de provincias no acusan novedad.

A la sesión del Congreso asistirán los ministros vestidos de paisano, excepto el Presidente del Consejo, que irá de uniforme.

DE SOCIEDAD

EN LA LEGACION DEL BRASIL

Una brillante fiesta se celebró el lunes en la Legación del Brasil: concierto, función de teatro y baile. Este era el programa. Y cuando llegamos a la elegante morada del Sr. Pecanha, avalorada con antiguas telas y ricas porcelanas, en el estrado resonan las voces de Marta Smith y Agustín Romanones, que entonan la melodía de Deusa «Si vous n'aviez compris», acompañados al piano por la señorita María Tomaszewska, hija del conde de la Legación de Polonia, y en el violoncello por el duque de Cafarelli, secretario de la Embajada de Italia.

La voz exquisitamente timbrada de la señorita de Smith y el arte de Agustín Figueroa dieron a la composición un gran relieve, que completaron con sus primeros de ejecución la señorita Tomaszewska y el diplomático señor Cafarelli. Sonaron entonces los primeros aplausos, que hubieron de repetirse bien pronto, como manifestación admirativa hacia Marta Smith, que, acompañada por el duque de Cafarelli en el piano, cantó el aria de *Mefistofeles*, la muerte de Margarita.

Seguidamente tocó el turno a la parte teatral, representándose la graciosa comedia de Tristán Bernard *L'Anglais tel qu'on le parle*, que tuvo una interpretación deliciosa, mostrándose María Tomaszewska en el papel de la inglesita, y la señorita de Castro Feijoo en el de la *dame du comptoir*, como dos consumadas artistas, y verdaderamente deliciosos, por el donaire y la gracia con que compuso su personaje del intérprete, el duque de Cafarelli.

Mr. Sowerby hizo un auténtico inglés, admirable, tanto, que no habla una palabra de español. Y el dueño del hotel fué el capitán Bizard, agregado a la Embajada de Francia, como mister de la Blancheta, tercer secretario de dicha Embajada, hizo un comisario de Policía, y D. Javier Fernández Henestrosa un guardia de Orden público, con su auténtico casco, facilitado por el coronel del Cuerpo de Seguridad.

La representación constituyó un brillante éxito para todos los intérpretes, que vieron colmados sus esfuerzos con las satisfacciones del triunfo y los aplausos nutridos de la concurrencia. Esta era distinguidísima y selecta, y no diremos si numerosa porque tratándose de una fiesta en la Legación del Brasil, se adivinan los salones llenos de aristocráticas bellezas.

Terminada la representación, colmada de aplausos, y recibidas por los artistas las calurosas felicitaciones de todos los reunidos, dió comienzo el baile, que se prolongó hasta las cinco de la madrugada, en medio de la mayor animación y alegría, como una verdadera fiesta de juventud.

El ministro Sr. Pecanha era muy felicitado por la brillante fiesta que se celebraba; pero él modestamente rehusaba las enhorabuenas, trasladándolas a sus artistas.

Entre la concurrencia figuraban, del Cuerpo diplomático, el embajador de Inglaterra y lady Isabella Howard, a quienes acompañaba mistress Lyle, que acaba de llegar a Madrid, donde pasará unos días; el embajador de Francia y Mme. DeFrance; el de Alemania y la baronesa Langwerth von Simmern; el de Bélgica y la baronesa de Borckgrave, y el de los Estados Unidos, M^{rs}. Woods. Estaban también con sus respectivas esposas los ministros de Suecia, Finlandia, Noruega, Suiza, China, Turquía, Cuba y Uruguay; el de Grecia; varios encargados de Negocios, entre ellos los de Chile y Portugal con sus señoras, y muchos secretarios y agregados, como Mme. Ghika, la vizcondesa de Cuverville y la señora de Mesa, sobrina de los condes de San Luis, nacida en Cuba.

De la sociedad madrileña habíanse reunido las siguientes damas:

Duquesas de Medina de Rioseco, Maqueda, Plasencia, Santa Elena, Sueca y Santángelo.

Marquesas de Viana, Argüeso, Ahumada, Baztán, Benicarló, Calzada, Haro, Prado Ameno, Rafal, Ribera, Salinas, Villadarias, Villatoya y Almunia.

Condesas de Casalt, Finat, Gimeno, Mendoza Cortina, Oultremont, Portalegre, Torrehermosa y Velle.

Vizcondesa de Roda.

Señoras y señoritas de Artega, Argüeso, Palacios, Vollenhoven, Vadiño, Jura-Real, Caudilla, Ibarra, Canthal, Canillejas, viuda de Cavanilles, Haro, Bertrán y Musitu, Casal, Golcorrotea, Chaves, Figueroa, Alvarez de la Rivera, Heredia Spinola, Hornachuelo, viuda de Ibarra, Medina y Garvey, López Roberts, Ximénez de Sandoval, Le Mo-

theux-Bourbaki, Moreno Osorio, Merry del Val (Mimi), viuda de Muguiro, Miláns del Bosch (D. Jaime), Prado Ameno, Ozores, Perales, Carvajal y Colón, Tomaszewska, Heredia (Concepción), González Hontoria, Fernández de Henestrosa y Le Motheux y muchas más.

También se hallaban los ex ministros vizconde de Eza y conde de Gimeno; el director de la Academia de la Historia, marqués de Laurencin, y el subsecretario de Estado, señor Palacios.

Hasta las doce de la noche hubo dispuesto un espléndido buffet, y desde las doce en adelante se sirvió una espléndida cena.

Los honores fueron amablemente hechos por el ministro del Brasil, Sr. Pecanha, que es, a la vez que un ilustre diplomático, un admirable hombre de sociedad.

LOS LUNES DEL RITZ

Anoche, como gran moda de Carnaval, estaban el comedor y salón de fiestas concurridísimos, hallándose éste adornado muy finamente y con gusto.

En una de las mesas vimos a los duques de Aliaga, a la marquesa de Triunión, al marqués de Alava, al conde de Heredia Spinola, marqués de San Miguel, D. Luis Martos, Srta. Paca Martos, doña Gabriela Poveda y Srta. Josefa Alvarez.

Se hallaban invitados por los condes de Casa Ponce de León los marqueses de Viesca, condes de Vilana, señorita de Castrillo, duque del Arco y conde de Elda.

Con el ministro de Noruega y señora estaban el Sr. Núñez de Prado, conde de Orłowsky, Sres. Danielson, Sres. Wingfield y el Sr. Bens.

El Sr. Mengotto, ministro de Suiza, y su señora tuvieron como invitados a los señores de la Tuesta, señores de Palacios, señores de Medina, ministro del Uruguay y señora, y los señores de Quevedo.

En otra mesa vimos a los marqueses de Villadavia, Srta. Dómíne, Sr. Cafarelli, señoritas de Cardona, marqueses del Arenal, Sr. Castello y el Sr. Gil Delgado.

Entre los invitados por los señores de Gowin destacamos al ministro de Cuba, señores Merwill, Sr. Cortezo, Sres. Tomaszowska Sr. Liggs, Srta. Jison, Sr. Arnold, señores Le Bretón, capitán Bizard, Sres. Crocotti, señor Cross, Sr. Harris, Sr. Spinar y señores Bizard.

En una de las mesas vimos a los delegados de Suiza, D. Ernest Laur, D. Alfredo Frey, D. Ernesto Weter y los señores de Jaquer.

En otras muchas mesas vimos a los marqueses de Nájera, duques de Andría, condes de Salinas, duques de Baena, marqueses de Salamanca, marquesa de Miranda de Ebro y familia, marqués de Pons, Sr. Luca de Tena, marqués de Encineras, condes de Canga Argüelles, Sr. Ortueta, Sr. Buendía, los ministros de Turquía, San Salvador y China; marqués de Molina, señora de Barrientos, D. Antonio Cuéllar y otros muchísimos más, que por la gran concurrencia no es posible enumerar.

Amenizaron el baile la incomparable banda de Ingenieros y las afamadas orquestas Jazz Band Padureano y Frigola, resultando animadísimo.

EN EL HOSPITAL MILITAR DE CARABANCHEL

GRACIA Y JUSTICIA

NOMBRAMIENTOS

Abogado fiscal de Oviedo a D. José Ponce de León Encinas, que servía el mismo cargo en Cáceres. Idem idem de Cáceres a D. Justiniano de Llesca Gómez, que servía el Juzgado de La Alameda (Málaga). Idem idem de Zamora a D. José M. Prieto Ureña, que servía el mismo cargo en Badajoz. Idem idem de Badajoz a D. Julio de la Cueva Donoso, que servía el Juzgado de Jaramilla. Teniente fiscal de Huelva a D. José Bugelía Bad, que servía el Juzgado de Aracena. Idem idem de Orense a D. Juan Brey Guerra, que servía el cargo de abogado fiscal de Zamora. Juez de primera instancia de Oviedo a don José González Llana, que servía el cargo de abogado fiscal de Oviedo. Idem idem del distrito del Hospital (Bilbao) a D. Miguel Ochoa Lumbier, que servía el mismo cargo en Gerona. Idem idem de Gerona a D. Luis Alvarez Neira, que servía el mismo cargo en Tortosa. Idem id. de Vigo a D. Ildefonso Baquero Pérez, que servía el cargo de teniente fiscal en Orense. Idem id. de Tortosa a D. Carlos Pérez Arenal, que servía el mismo cargo en La Almunia. Idem id. del distrito de La Alameda (Málaga) a D. Enrique Ruiz Martín, que servía el mismo cargo en Cazalla de la Sierra. Idem id. del distrito de Lonja (Palma) a D. Antonio Sereix Núñez, que servía el mismo cargo en Villafranca del Panadés. Idem id. del distrito del Instituto (Coruña) a D. Adolfo García González, que servía el mismo cargo en Gijón. Idem id. de La Almunia a D. Joaquín Victoriano Aventura, que servía el mismo cargo en Calahorra. Idem id. de Aracena a D. José Vázquez Gómez, que servía el mismo cargo en Ubeda. Idem id. de Villafranca del Panadés a don Luis Jaime de Torres, que servía el mismo cargo en Olot. Idem id. de Olot a D. Pedro Moreu Gisbert, que servía el mismo cargo en Solsona. Idem id. de Cazalla a D. Antonio Bellad Keker, que servía el mismo cargo en Telde. Idem id. de Motilla del Palancar a D. Joaquín Ramírez Magenti, que servía el mismo cargo en Puigcerdá. Idem id. de Calahorra a D. Inocencio Cuervo Fernández, que servía el mismo cargo en Alfaro. Idem id. de Ubeda a D. José M. Santiago

Castresana, que servía el mismo cargo en Valencia de Don Juan. Idem id. de Telde a D. Rogelio Ruiz Cuevas, que servía el mismo cargo en Puerto de Cabras. Idem id. del Puerto de Cabras a D. Ramón de la Concha García, que servía el mismo cargo en Castropol. Idem id. de Alfaro a D. José María Clavera Albard, que servía el mismo cargo en Cervera del Río Alhama. Idem id. de Valencia de Don Juan a don Rafael Martínez Cánovas del Castillo, que estaba excedente. Idem id. de Frechilla a D. Olimpio Pérez, que servía el mismo cargo en Sedano. Idem id. de Potes a D. Angel Campano, que servía el mismo cargo en Frechilla. Idem id. de Solsona a D. Juan González Begano, aspirante número 25. Idem id. de Jaramilla a D. Pascual Díaz de la Cruz, aspirante número 52. Idem id. de Puigcerdá a D. Pedro Bilbao Gabete, aspirante número 54. Idem id. de Viana del Bollo a D. Antonio Villegas Gallija, aspirante número 55. Idem id. de Sedano a D. Francisco de P. Navarro, que servía el mismo cargo en Potes. Idem id. de Cervera del Río Alhama a don Enrique Hernández, que servía el mismo cargo en Fernando Poo. Se declara excedente en el cargo de juez de primera instancia de Viana del Bollo a D. Enrique de No Hernández.

HIJOS DE MAGDALENA

Arenal, 15, y Carrera de San Jerónimo, 8. Impermeables ingleses, pañuelos, corbatas, bastones, paraguas, tirantes, ligas, camisas, calcetines, pijamas, mantas de viaje, artículos de sport, capas sport, géneros de punto.

EN HONOR DEL PAPA

SE PREPARA UNA GRAN MANIFESTACION

Roma, 28.—El cardenal Gasparri ha recibido particularmente al capitán Palazzoli, íntimo amigo de Gabriel D'Annunzio. El capitán Palazzoli comunicó al cardenal su propósito de organizar en la plaza de San Pedro una gran manifestación en honor del Papa; pero monseñor Gasparri, dándole las gracias, declaró que consideraba esta manifestación como inoportuna.

¿Qué te sucede, mi bien? ¿Por qué tus hermosos ojos igual que ayer no me miran? ¿Qué te falta, si te adoro y sólo tu bien procuro? ¿Qué ha de ser: Licor del Polo!

Desde Barcelona

EL CARNAVAL

Barcelona, 28.—Nada ha hecho notar que estamos en Carnaval, porque apenas han circulado máscaras ni mascarones por la vía pública. Tan sólo los bailes celebrados han recordado que estábamos en época de Carnaval. Anoche, como el día anterior, la ciudad presentaba el aspecto acostumbrado. Ni en la Rambla ni en la plaza de Cataluña ni en ninguna calle céntrica se veía una máscara. La afición al disfraz ha desaparecido. A la montaña de Montjuich, al recinto de la Exposición, donde se celebra el desfile de máscaras, acudieron ayer menos personas que el domingo, y sólo tres o cuatro carros anunciadores. A esto se redujo el un tiempo afamado Carnaval de Barcelona.

LA VENTA DE CARNE

Ayer permanecieron cerrados la mayoría de los puestos destinados a la venta de la carne de buey en los mercados. Tampoco se verificó matanza de terneras, y, por tanto, han aparecido cerrados los puestos destinados a la venta de este artículo.

Resulta que, a consecuencia de estos incidentes, a menudo los ciudadanos se ven privados de carne de buey y ternera.

LA MANCOMUNIDAD

Esta tarde se reunirá la Asamblea de la Mancomunidad. Se ha convocado por la tarde contra la costumbre, porque hay el propósito de no hacer sesiones dobles, sino sólo por la tarde.

Esta mañana se ha reunido la minoría republicana de la Asamblea para cambiar impresiones. Acordaron entablar un debate político relacionado con la suspensión de las garantías constitucionales e iniciar otro debate con motivo de los servicios de teléfonos y carreteras, y presentar una proposición pidiendo un crédito para los hambrientos de Rusia.

EL SR. RAHOLA

Se asegura que el diputado a Cortes por Barcelona Sr. Rahola ha enviado una carta al alcalde, cuando ya había zarpado la escuadra inglesa, lamentando que la representación parlamentaria de la ciudad haya sido excluida de las fiestas con que Barcelona había obsequiado a los marinos ingleses.

LOS MARINOS BRITANICOS

En la Alcaldía se recibió ayer una carta del cónsul de Inglaterra remitiendo copia del radiotelegrama enviado por el almirante de la escuadra inglesa expresando su reconocimiento por las atenciones recibidas en Barcelona.

El cónsul de Inglaterra, por su parte, en

nombre de la colonia inglesa, agradece al alcalde, como representante de la ciudad, las atenciones dispensadas a la escuadra de su país.

UN EXHORTO

El juez de Tarrasa ha enviado un exhorto interesando la detención de Juan Benaiges, como supuesto autor del atentado contra el juez de aquella ciudad, Sr. Jiménez.

Fino Jardín

Hijos de Jiménez Varela PUERTO DE SANTA MARIA

BOLETIN RELIGIOSO

MIÉRCOLES 1.º DE MARZO DE 1922

Santos del día. — Miércoles de Ceniza. — Ayuno.—El Santo Angel de la Guarda, Santos León, Herculano, Donato y Adriano, mártires; Rosendo y Albino, obispos y confesores; Santas Eudoxia y Antonina, mártires. La misa y oficio son de la feria cuarta, con rito simple y color morado.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Buen Suceso; a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, ejercicio, preces y reserva.

En San Ginés, a las diez, bendición de ceniza y misa cantada.

En Covadonga, a las nueve.

En el Carmen, a las ocho, misa de comunión; a las once, función al Santo Angel Custodio, con sermón que predicará D. Lucio Herrero, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicios por la Archicofradía de la Santísima Trinidad, predicando D. Jesús Morais, preces y procesión de reserva.

En los Servitas, plaza de San Nicolás, a las seis y cuarto, corona.

En la Encarnación, a las diez, bendición de ceniza y misa cantada, en la que predicará un padre del Sagrado Corazón de María.

En el Cristo de la Salud, a las cinco y media, ejercicios, predicando D. Juan Causapié.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, y predicará D. Antonio Torroba.

En San José, a las diez, bendición de ceniza.

En el Salvador y San Nicolás, a las ocho.

En la iglesia Pontificia, a las cinco y media, «Iacrus», rosario y sermón, que predicará el padre Fernández.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en su parroquia, de la Blanca en San Sebastián, de la Luz en la Catedral, del Consuelo en San Luis, o del Olvido en San Francisco el Grande.

Espíritu Santo. Adoración nocturna. Tur- no: Cor Jesu.

AVISOS UTILES

Lámparas eléctricas graduables

Sin resistencia. En la misma lámpara, y sin variar las instalaciones actuales, se gradúan la intensidad y el consumo a voluntad y simultáneamente. Marca registrada, «SUBMARINO ISAAC PERAL». Representante general y exclusivo: JOSE RAMON DE HOCES.—BARQUILLO, 22. Se solicitan agentes exclusivos en provincias.

En época de dentición se debe dar a los niños Jarabe OSTEOGENO Genové. Favorece la formación de los huesos y estimula su crecimiento.



Marca de Fábrica registrada

Un Benefactor de la Humanidad

EN todo el mundo, para todo el mundo, el Linimento de Sloan ha demostrado ser el ángel benéfico. Para el cansado caminante o el fatigado trabajador cuyos músculos azotados piden auxilio; para el anciano cuyos ataques reumáticos le amargan la vida; para niño que se lastimó la frente al correr, para los mil y un casos similares, millones de personas han recurrido al Linimento de Sloan. Se lo han aplicado, han sentido una ligera y agradable sensación de calor y, después, nada, la instable satisfacción de haber ahuyentado el dolor. Compre un frasco ahora; al llegar a su casa hoy, tal vez lo necesite. (De venta en todas las Boticas)



Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

ENFERMEDADES DE LOS RIÑONES Y DE LA VEJIGA. Hagan saber lo que se siente al público en general. Este señor, de nacionalidad española, quedó tan impresionado con el alivio inmediato que obtuvo con las Píldoras De Witt que ha dado permiso para que hagamos saber al público en general, detalles de la cura obtenida en su caso, en beneficio de cualquiera otra persona que sufra de igual enfermedad. Es evidente que el Sr. López se hizo cargo de lo peligroso que era no tomar precauciones para la cura de las enfermedades de los riñones y la vejiga. El señor José Antonio Villar López, Aitenas (Oviedo), dice lo siguiente: «Tengo sumo placer en escribir estas líneas para declarar a ustedes mi gratitud por la cura completa que en mi caso han efectuado las Píldoras De Witt. Durante mucho tiempo padecí de enfermedad de los riñones y vejiga y sentía ganas de orinar con gran frecuencia. Sufría dolores terribles y nada me aliviaba hasta que por casualidad tomé las Píldoras de Witt. Después de tomarlas durante tres días me sentí aliviado mi orin cambió de color, que según ustedes declaran es uno de los resultados de sus píldoras, quedando así probado que las píldoras están limpiando los riñones y la vejiga. También pasé cierta materia cristalizada. Los dolores disminuyeron de día en día, quedando yo ahora del todo curado después de tomar solamente dos botellas de las Píldoras De Witt. «Doy a ustedes permiso para publicar la presente carta con el fin de: Informar a aquellas personas que padezcan de la misma enfermedad que yo, a fin de que obtengan sin demora, el único remedio eficaz.» Si desean obtener resultados inmediatos deben comprar las Píldoras DE WITT para los Riñones y la Vejiga. El Mejor Remedio en el mundo para REUMATISMO DEBILIDAD DE ESPALDA LUMBAGO CIÁTICA GOTA LUMBAGO CÁLCULOS CISTITIS DOLOR DE ESPALDA TODAS LAS FORMAS DE TRASTORNOS DE LA VEJIGA. Se venden en todas las Farmacias y Centros de Especificos.—Depositarlo general: Andren y Ramón, Rambla Cataluña, 119, Barcelona. CUPÓN DE SALUD GRATIS. Si se envía al correo inmediatamente este cupón dirigido a «E. C. De Witt & Co. Ltd.», Rambla Cataluña, 119, Barcelona, y se adjunta Ptas. 0'15 en sellos, cualquier persona que así lo envíe quedará con derecho a recibir gratis una caja de Píldoras De Witt para los Riñones y Vejiga y un folleto, si es que se ha enviado el nombre y señas de su farmacéutico. Sólo se enviará una caja a cada casa.

El gran sabio, ABATE HAMON, ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Riñones, Hígado, Vies Urinarias, Estómago, Neurastenia, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estrabismo, Almorranas, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado. Se entrega GRATIS a quien lo solicita, un libro explicativo, dirigiéndose personalmente o por carta a los LABORATORIOS BOTÁNICOS.—Sección, n.º Ronda San Pedro, 11.—BARCELONA 2. ANEMIA DEBILIDAD Verdadero HIERRO QUEVENNE. El más activo y económico, el único inalterable.—Exigir el Verdadero, 14, R. Boax-Artis, París. Mano de hierro en guante de terciopelo tal es la manera de obrar del PURGANTE IDEAL Píldoras del Dr. DEHAUT que sobre todos los productos similares, posee las siguientes ventajas: agradables y fáciles de tomar acción rápida y suave; efecto completo, no siendo necesario permanecer en casa, ni dieta. De venta en todas las farmacias Dr. DEHAUT, 147, Faubourg St-Denis, PARIS.

¡El que no anuncia no vende! Pedid siempre, antes de hacer vuestra publicidad, nuestra última tarifa de precios. Presupuestos con dibujos gratis para anuncios en toda la Prensa de España, vallas, teatros, tranvías, luminosos, álbums carreras de caballos, vitrinas, etcétera. Empresa anunciadora «Los Tiroleses» Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelos. Fundada en 1885 - Teléfono 331 M - Apartado de Correos núm. 40

TODAS LAS FORMAS DE ASMA. CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias. Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azogados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

PAL-LAS, Diccionario enciclopédico. Manual en cinco idiomas. El mayor éxito editorial. La adquisición del Diccionario PAL-LAS, edición 1921, equivale a poseer: Un Diccionario de la Real Academia Española.—Un Diccionario Español-Inglés e Inglés-Español.—Un Diccionario Español-Alemán y Alemán-Español.—Un Diccionario Español-Francés y Francés-Español.—Un Diccionario Español-Italiano e Italiano-Español.—Y un extenso Diccionario Geográfico, Histórico y Biográfico. El Diccionario «PAL-LAS» es un libro de imprescindible utilidad.—Mapas y banderas de todo el Mundo.—Un tomo elegantemente encuadernado. Se vende al precio de DOCE pesetas A provincias se remite certificado por 13 pesetas. Los pedidos con su importe en giro postal o sobre monedero a Antonio Ros, librero, Jacometrezo, 80, Madrid (12).

Vuestros hijos se criarán robustos y sanos tomando OSTEOGENO GENOVÉ A BASE DE FOSFATOS EN TODAS LAS FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS. CORREOS Preparación dirigida por D. Lorenzo Crespo, oficial primero del Correo Central, autor de varias obras de estudio. El mejor internado de Madrid, en las afueras de la corte. Pensión por alimentación, ropa limpia y enseñanza, 200 pesetas mes. Reglamentos gratis. Carretera Hortaleza, 21, CIUDAD LINEAL, Tel. 5. 1792. Los más exquisitos suizos, ensaimadas, brioches, croissants y toda clase de bollería los encontrará usted en las casas Viena Repostería Capellanes Martin de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Preciados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 86, y San Bernardo, 88. Oposiciones Hacienda 360 plazas. Apuntes, Programas, Monografía Smith Premier Yost, Underwood gratis, comprendido en la preparación. SILVA, 14, SEGUNDO.

CATARROS antiguos y recientes TOS, BRONQUITIS radicalmente CURADOS FOR LA SOLUCION PAUTAUBERGE que procura Pulmones robustos, despierta el Apetito, aumenta las Fuerzas, socia las Secreciones y preserva de la TUBERCULOSIS. L. PAUTAUBERGE, 10, rue de Constantinople, Paris y todas Farmacias.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava). PIDANSE en todos los hoteles y restaurants. DEPOSITOS EN MADRID. Sras. Hijas de Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Peastang, Príncipe, 13. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina». D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos. D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, núm. 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6. D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita». D. H. Pidoux, Cruz, 12. D. Santiago Mollinedo, Conde de Romanones, 12. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, núms. 10 y 15. Aviso muy importante a los consumidores Exigid siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella. Fijarse muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 1 de marzo de 1922

Interesa a los jugadores consultar la lista oficial.

Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists prize amounts and winning numbers for various cities.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto a las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 31.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

Para la aplicación de las aproximaciones de 300 pesetas, se sobrentiende que si el premio primero corresponde, por ejemplo, al número 25, se consideran agraciados los 99 números restantes de la centena; es decir, desde el 1 al 24 y desde el 26 al 100, y en igual forma las aproximaciones del premio segundo.

El sorteo será público, y los concurrentes tienen derecho, con la venia del Presidente, a hacer observaciones sobre dudas que tengan respecto a las operaciones de los sorteos. Al día siguiente de efectuados éstos, se exhibirá el resultado al público por medio de listas impresas, únicos documentos fehacientes para acreditar los números premiados.

El sorteo se efectuará en el local designado al efecto, con las solemnidades prescritas por la Instrucción del ramo. En la propia forma se harán después sorteos especiales para adjudicar cinco premios de 125 pesetas entre las doncellas acogidas en los Establecimientos de Beneficencia provincial de Madrid, y uno de 625 entre las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña, que tuvieren justificado su derecho.

Main lottery results table with columns for prize categories (Unil., Dec., Cent., MU.), prize amounts, and winning numbers. Includes a central illustration of a light bulb labeled 'LAMPARAS METAL' and 'Compañía General Española de Electricidad MADRID - APARTADO 150'.

SECCION DE ESPECTACULOS

Cartelera del día 1

REAL.—9,15 (función 59 de abono, 39 del turno segundo), Thais y Mascarada (estreno).
ESPAÑOL.—10,30 (última función de la temporada y despedida de la compañía; beneficio de Eduardo Calvo), La vida es sueño.
PRINCESA.—10, Koenigsmark.
COMEDIA.—6, Es mi hombre.—10,15, Es mi hombre.

TEATRO REY ALFONSO

Compañía de Emilio Thuillier
A las seis y media,
RIRRI
A las diez y media,
RIRRI

LARA.—6,30, El puesto de antiquités de Baldomero Pagés y canciones por Lola Membrives.—10,30, Como hormigas y canciones por Lola Membrives.

ESLAVA.—6, Santa Isabel de Ceres.—10,30, Manolito Pamplinas.

TEATRO INFANTA ISABEL

GRANDES EXITOS
A las seis y cuarto,
QUE NO LO SEPA FERNANDA
A las diez y cuarto,
LA PRISA

APOLO.—6, El amigo Melquiades y La alsaciana.—10, La alsaciana y El número 15.

REINA VICTORIA.—A las 6 (especial), La araña azul.—A las 10,30 (especial), El príncipe Carnaval; y en el segundo acto, Los caballeros blancos y Las perlas luminosas.

COMICO.—6,15 y 10,15, Artagnán y los tres mosqueteros.

FUENCARRAL.—6, Raffles.—10, El orgullo de Albacete.

COLISEO IMPERIAL.—6,30, El Carnaval de los viejos y ¡No me conoces!—10,30, El cuarto de Gallina.

NOVEDADES.—6, La perfecta casada.—7,15, La cruz del matrimonio.—9,45, La madrastra.—10,45, El agua del Manzanares.—12, Los diablos azules.

MARTIN.—6, La conquista de Pardillo.—10,30, La hoja de parra y La Venus de Chamberí.

LATINA.—6, Las gachis de ley.—7,15, ¡Ay!, ¿qué tendrá mi marido?—10,30, Las gachis de ley.—11,45, ¡Ay!, ¿qué tendrá mi marido?

PRICE.—Cinematógrafo especial para familias.—Tarde, 5,30.—Noche, 10.—El guante de la muerte (episodios primero y segundo).—Fatty, doctor (estreno).—El rancho de la V. (por Douglas Fairbanks), de gran éxito.—Tarde, una peseta.—Noche, 0,80.

IDEAL ROSALES.—Grandes secciones de variedades por una escogida y selecta compañía.

REAL CINEMA y PRINCIPE ALFONSO.—Empresa Sagarra.—5 tarde; 10 noche.—La caza del elefante (dibujos), Pathé Revue.—Una noche deliciosa.—Sobre la nieve.—Un disfraz poco acertado (por El).—Estreno: Los tres mosqueteros (capítulo VIII).

CINEMA ESPAÑA y SALON DORE.—Empresa Sagarra.—Desde las 4,30.—La llama.—Episodios 9 y 10 de El hombre león.—Éxito de En busca de un pecador (por Constance Talmadge).—La voz de la sangre.—La caza del rinoceronte. La pista de un gran bandido.

TIRO DE PICHON y ESCUELA DE TIRO EN CANTOBLANCO. Avisos: Armería, efectos de caza, Arturo, Hortaleza, 11 y 13; teléfono 804-M.

CASTRERIAS RIAZA Y BA...
BILBAO. Contado y crédito ocho meses. Casas de confianza. Corredora, 45.
Café fino, gran resultado. Contado y crédito, cinco meses. Cora, 45, rederpral.

RESFRIADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUEIRA, etc.

PASTILLAS MORELLÓ

OBRRAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica del Eucalipto Sávia de Pino y Bálsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

SEXTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR Don Juan L. de Chicheri y Urrea Falleció el 29 de febrero de 1916. Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 1.º en el Cristo de la Salud, de esta corte, en las iglesias parroquiales de la Dehesa de Alcabillete, Torrijos, Puebla de Montalbán, Santa Olalla, Val de Santo Domingo y Burujón (Toledo) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio apostólico de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Toledo, Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Cartagena, Orihuela, Cuenca, Segovia y Obispo prior de las Ordenes militares han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (B)

ESTREÑIMIENTO Verdaderos GRANOS de SALUD del D'FRANCK PURGATIVOS DEPURATIVOS ANTISEPTICOS EN TODAS LAS FARMACIAS

LEGÍTIMOS NEUMATICOS INGLESES DUNLOP Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Calle de Buenos Aires, 18. Telegramas, Telefonemas DUNLOP

PERDIDA La mañana del domingo, a la salida de la iglesia de Santa Bárbara, de bolsillo en cuentas de color conteniendo polvos y pañuelo con B, pero sin ningún dinero. Se gratificará a quien lo entregue en Serrano, núm. 9.

SE DESEA piso propio para oficinas, en sitio céntrico. Dirigirse al apartado 360, BILBAO.

LA CENTRAL ANUNCIADORA AGENCIA GENERAL DE PUBLICIDAD TITULO REGISTRADO Sebastián Borreguero Sacristán

Combinaciones de anuncios en todos los periódicos GRANDES DESCUENTOS

Servicio especial para la publicación de esquelas de defunción, de novenario, aniversario y recordatorios

IMPORTANTE.—Esta Agencia sólo se dedica a la publicación de anuncios en Madrid. Pelayo, 52, PRAL.

SARNA ANTISARNICO MARTI El único que la cura sin baño. Véndese en todas las buenas farmacias.

Dispepsia, Gastralgia, con el ELIXIR GREZ

tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias. Collin y Compañía, PARÍS

LA PUBLICIDAD AGENCIA DE ANUNCIOS León, 20, teléfono 1.085 Se reciben Anuncios, Esquelas, Reclamos, Noticias y toda clase de publicidad

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Luis Ciñán y Rodríguez Falleció el día 2 de marzo de 1920 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Sus desconsolados hijos, doña Juana, doña María Teresa, doña Leonor (ausentes), D. Pedro, doña Ramona, D. Luis, doña María, don Eduardo y D. Fernando; hijos políticos, D. Vicente Anora y D. Gabriel Núñez (ausentes); nietos; hermano, D. Agustín; sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios. Todas las misas que se celebren el día 1.º de marzo, de ocho a doce, en las Escuelas Plaz de San Antón (calle de Hortaleza) de esta corte, así como el funeral en Oseja (León) el día 2, y este mismo día todas las misas en la parroquia de Ribadesella (Asturias), y el novenario que empezará este mismo en esta parroquia, serán aplicadas por el sufragio de su alma. Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (B)